
CUMHURBAŞKANI Recep Tay-
yip Erdoğan, “İstanbul’un fethi 
sadece bir büyük zafer, sade-
ce çağ açıp çağ kapayan bir olay 
değil, dünyanın gözbebeği bir 
şehirde karanlığın aydınlığa teb-
dilidir” dedi. Erdoğan, “İstan-
bul’un fethi, Ayasofya dahil 
mabetleri soyulan, tahrip edi-
len, semtleri bataklığa dönüşen 
bir şehrin imarıdır, ihyasıdır, 

hayat bulmasıdır” diye konuş-
tu. Erdoğan, “İstanbul’un fethi-
ni hala içlerine sindiremeyen 
hazımsızlar, 573 yıllık öfkenin 
pençesinden bir türlü kurtula-
mayanlar var. Her kim ‘İstan-
bul’un statüsü değişsin’ diyor-
sa bunlar Topkapı’da okunan 
Kur’an-ı, Ayasofya’da okunan 
ezanı içlerine sindiremeyenler-
dir” şeklinde konuştu. AA
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KURBAN Bayramı’nın son günü-
ne bulutsuz bir gökyüzüyle merha-
ba diyen İstanbul’da dolunay büyü-
ledi. Özellikle sabaha karşı saat 
05.00 civarında gökyüzünde en 
ihtişamlı halini alan Ay, İstanbul 
Boğazı çevresinde harika görüntü-
lere sahne oldu. AA

BAYRAM boyunca etkisini gös-
teren serin hava yurdu terk ede-
cek. Bugün 2-4 derece artacak hava 
sıcaklıkları ilerleyen günlerde de 
kademeli olarak yükselecek. İstan-
bul’da dün 23 derece olan hava 
sıcaklığı; bugün 25, yarın 28, salı 
31 derecelere kadar çıkacak. Ter-
mometreler Ankara’da yarın 22, 
pazartesi 24, salı 27; İzmir’de ise 
yarın 30, pazartesi ve salı ise 32 
dereceleri gösterecek. AA

PİYASALAR, haziranda birinci çey-
rek büyüme, enflasyon verileri ile 
Türkiye Cumhuriyet Merkez Ban-
kası (TCMB) Para Politikası Kurulu-
nun (PPK) 11 Haziran’da duyuraca-
ğı faiz kararına odaklanacak. AA

İSRAİL ordusunun, ateşkese rağ-
men Lübnan’ın güneyindeki Sur 
kentine bağlı beldelere dün düzen-
lediği hava saldırılarında biri sağlık 
çalışanı olmak üzere 11 kişi hayatı-
nı kaybetti, 8 kişi yaralandı. 6’DA

ABD Başkanı Donald 
Trump, İran’la olası 
bir anlaşmaya iliş-
kin nihai kararını 
vermek üzere Beyaz 
Saray’daki Durum 
Odası’nda danış-
manlarıyla bir araya 
geldi. İki saatlik top-
lantıdan karar çıkmadı. İran’dan 
ise Trump’ın “Sadece ABD için iyi 
bir anlaşma yapılacak” açıklamala-
rına tepki geldi. 6’DA

A Milli Takım Teknik Direktörü 
Vincenzo Montella, Dünya Kupası 
öncesinde önemli mesajlar verdi. 
İtalyan çalıştırıcı, “Dünya Kupa-
sı’na gidiyorsak ufak şeyleri aşma-
lıyız. Hayal kurmak istiyoruz ama 
önce gerçekçi davranmamız ve 
hedefleri tek tek aşmamız gereki-
yor” dedi. AA

TÜRKİYE Şoförler ve Oto-
mobilciler Federasyonu 
(TŞOF) Başkanı Mehmet 
Yiğiner, Kurban Bayramı 
tatilinin 9 güne çıkarılma-
sı ve havaların ısınmasıy-
la çok sayıda vatandaşın 
seyahat planı yaptığını ve 
bulunduğu yeri değiştirdi-
ğini hatırlattı. Vatandaşla-
rın, tatil beldelerine ya da 
memleketlerine doğru yola 
çıktığını belirten Yiğiner, 9 
günlük tatilde, şehirlerarası 
yollarda özel araç sayısının 
arttığını bu durumun kara 
yollarında trafik yoğunlu-
ğuna neden olduğuna işaret 
etti. Yiğiner, kara yolların-
da oluşacak hareketliliğin, 
gidişte olduğu gibi dönüşte 
de kaza riskini de artırabi-
leceği uyarısında bulunarak 
“Bayram tatili dönüşün-
de güvenli bir yolculuk 
geçirmek için sürücüleri-
miz yola çıkmadan önce 
araç bakımını kontrol ettirmeli. Yol-
culuk esnasında trafik ve emniyet 
kurallarına riayet edilmesi, başta 
sürücüler olmak üzere bütün yolcu-
ların emniyet kemeri takması büyük 
önem taşıyor. Son gün telaşı kazala-
rın atmasında önemli bir etken. Tra-
fik kurallarına uyun, hayata tutu-
nun” değerlendirmesinde bulundu.

“MOLA DEYİP GEÇMEYİN; 
HAYAT KURTARIR”

YOLCULUK sırasında dikkatli 
olmanın, trafik kurallarına uyma-
nın ve uykusuz şekilde yola çık-
mamanın, kaza riskini azaltacağına 
dikkati çeken Yiğiner, şöyle konuş-
tu: “En iyi lastikler ve en güvenli 
araçlar bile sürücü dikkatinin yeri-
ni dolduramaz. Bu nedenle yorul-
duysan, durmanın zamanı gelmiştir. 
Eskişehir Sivrihisar, Konya Kulu, 
Kırşehir ve Kırıkkale tesislerinde, 9 
günlük bayram tatili boyunca sınır-
sız ve ücretsiz çay ikramı yapıla-
cak. Sürücülerimiz ve aileleri, tesis-
lerimizdeki dinlenme alanlarından, 
tuvalet ve mescitlerden yararlanabi-
lecek. Unutma, mola vermek hayat 
kurtarır.” Yiğiner, trafiğe çıkmadan 
önce sürücülerin, araçlarını kon-
trol etmeleri gerektiğini belirterek, 
“Yolda oluşabilecek lastik patlama-
sı riskine karşı araçta yedek lastik, 
ilk yardım seti, bijon anahtarı, ref-
lektör ve çekme halatı bulundurul-
malı. Tüm bunların yanı sıra olası 
bir tehlikenin önüne geçebilmek 
için yasal hız limitlerine de mutla-
ka ama mutlaka uyulmalı” ifadeleri-
ni kullandı. AA

KEMAL KILIÇDAROĞLU KEMAL KILIÇDAROĞLU 
2,5 YIL SONRA 2,5 YIL SONRA 

GENEL MERKEZE GELDİGENEL MERKEZE GELDİ

ANKARA Bölge Adli-
ye Mahkemesi’nin CHP 
kurultayı ile ilgili olarak 

verdiği mutlak butlan kararının 
ardından CHP Genel Başkanlı-
ğı görevine iade edilen Kemal 
Kılıçdaroğlu, kararın ardından 
2,5 yıl sonra ilk kez parti genel 

merkezine geldi.
Program dolayısıyla genel 

merkez binasına ve çevresi-
ne Kılıçdaroğlu’nun, “Liyakat 
ve adalet” ve “Şimdi arınma 
zamanı” yazılı posterleri asıldı. 
Parti otobüsüne ise “Türkiye 
için tertemiz bir başlangıç” slo-

ganı giydirildi.
Genel merkeze gelen parti-

liler, “Halkın umudu Kılıçda-
roğlu”, “Direne, direne kaza-
nacağız”, “Hak, hukuk, adalet” 
ve “Bu daha başlangıç, müca-
deleye devam” sloganları attı. 
AA

KURALLARA UYUNKURALLARA UYUN
HAYATA TUTUNUNHAYATA TUTUNUN

Geceyi dolunay Geceyi dolunay 
AYDINLATTIAYDINLATTI

Gerçek bahar Gerçek bahar 
geri geliyorgeri geliyor

Ekonomi gündemi Ekonomi gündemi 
bayram tatilinden bayram tatilinden 
sonra yoğunlaşacaksonra yoğunlaşacak

İsrail’in Lübnan’da İsrail’in Lübnan’da 
Sur’a saldırılarında Sur’a saldırılarında 
11 KİŞİ ÖLDÜ11 KİŞİ ÖLDÜ

Trump henüz Trump henüz 
kararını vermedikararını vermedi

Montella: Eğer Dünya Montella: Eğer Dünya 
Kupası’na gidiyorsak Kupası’na gidiyorsak 
ufak şeyleri aşmalıyızufak şeyleri aşmalıyız

Yetkililer tatilden dönüş yolunda özellikle bugün vatandaşların dikkatli ve tedbirli olması gerektiğini 
kaydetti. Son gün telaşının kazaların önemli sebeplerinden biri olduğunu bildiren Türkiye Şoförler ve 
Otomobilciler Federasyonu (TŞOF) Başkanı Mehmet Yiğiner, “Trafik kurallarına uyun hayata tutunun” dedi

ERDOĞAN: İSTANBUL’UN ERDOĞAN: İSTANBUL’UN 
FETHİNİ ŞİMDİ BİLE İÇLERİNE FETHİNİ ŞİMDİ BİLE İÇLERİNE 

SİNDİREMEYEN HAZIMSIZLAR VAR!SİNDİREMEYEN HAZIMSIZLAR VAR!

İÇİŞLERİ Bakanı Mustafa Çiftçi, Kurban 
Bayramı tatili dönüş yolculuğuna ilişkin 
NSosyal hesabından videolu paylaşım yaptı. 
Çiftçi, “Güvenlik anlayışımızın merkezin-
de ceza yazmak değil vatandaşlarımızın sev-
diklerine sağlıkla ve huzurla ulaşmasını 
sağlamak vardır. Bayramda yolları yalnız-
ca denetlemiyor, aynı zamanda koruyoruz” 
ifadelerini kullandı.  Çiftçi, şunları kaydetti: 
“Bir aile sofrasında eksik sandalye kalma-
ması, bir evde bekleyişin gözyaşına dönüş-
memesi için tüm güvenlik güçlerimiz, gece 
gündüz görev başındadır. Devlet, vatanda-
şına tuzak kuran değil onun canını, yolu-
nu ve yuvasına kavuşma umudunu koruyan 
güçtür çünkü bizim önceliğimiz ceza değil 
tedbir, baskı değil güven, korku değil huzur 
içinde kavuşmadır.” AA

Çiftçi: Çiftçi: 
Hedefimiz Hedefimiz 

ceza ceza 
yazmak değil yazmak değil 
vatandaşımızı vatandaşımızı 

korumaktırkorumaktır



KOLOREKTAL kan-
serler dünyada en 
sık görülen kanser 
türleri arasında yer 

almaya devam ediyor. Gast-
roenteroloji Uzmanı Prof. 
Dr. Özlem Mutluay Soyer 
kolorektal kanserlerin yüzde 
95’inin polip adı verilen 
oluşumlardan kaynaklandı-
ğını kaydetti. Soyer, bağır-
sak iç yüzeyinde gelişen et 
beni benzeri yapılar olan 
poliplerin özellikle adeno-
matöz türlerinin zaman içe-
risinde kansere dönüşme 
potansiyeline sahip oldu-
ğunu belirterek, “Poliple-
rin büyük bölümü başlan-
gıç döneminde şikayete yol 
açmadan gelişebiliyor. Bu 
nedenle tarama programları 
erken tanı açısından önem 
taşıyor.” dedi.

KOLONOSKOPİ GEREKİR
Bazı poliplerin yıllar içe-

risinde büyüyerek kanse-
re dönüşebildiğini akta-
ran Soyer, “Erken dönemde 
çıkarılan poliplerle bu riskin 

azaltılabildiği ifade edili-
yor. Bu polipler kolonosko-
pi sırasında çıkarılmasıy-
la kanser gelişimini önlüyor. 
Yaş ilerledikçe polip görül-
me sıklığı artıyor. Bu neden-
le düzenli taramalar ihmal 
edilmemelidir.” dedi. 

Soyer, kolon kanseri tara-
masında dışkıda gizli kan 
testi, rektosigmoidoskopi 
ve kolonoskopi yöntemle-
rinin kullanıldığı bilgisini 
paylaşarak, kolonoskopinin 
tüm kalın bağırsağın ayrın-
tılı şekilde değerlendirilme-
sine olanak sağladığını ifade 
etti. İşlem sırasında şüphe-
li alanların değerlendirile-
bildiğini ve biyopsi alınabil-
diğini aktaran Soyer, “İşlem 
sırasında saptanan polipler 
aynı seansta çıkarılabiliyor. 
Bu durum kansere dönüşe-
bilecek lezyonların ortadan 
kaldırılmasına katkı sağlar. 
Kontrol kolonoskopi zaman-
lamasının ise çıkarılan 
poliplerin sayısı, boyutu ve 
patolojik özelliklerine göre 
planlanır.” dedi. AA
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KANSERDEN DEĞILKANSERDEN DEĞIL
GECIKMEKTEN KORKGECIKMEKTEN KORK

ÇAPRAZ NAKILLE GELEN MUTLULUKÇAPRAZ NAKILLE GELEN MUTLULUK

Bağırsağın iç yüzeyindeki polipler zamanla kansere dönüşebilir. 45 yaş sonrası Bağırsağın iç yüzeyindeki polipler zamanla kansere dönüşebilir. 45 yaş sonrası 
yapılan taramalar olası hastalıkların erken teşhis ve tedavisini kolaylaştırıryapılan taramalar olası hastalıkların erken teşhis ve tedavisini kolaylaştırır

KARSLI jeoloji mühendisi Rıd-
van Aydın’ın Kağızman ilçe-
sine bağlı Ortaköy’deki tar-
lasına tohum ekmek istedi. 
Tutukluk yapan tohum serp-
me makinenin alt kısmına sol 
ayağıyla müdahale eden 37 
yaşındaki Aydın, bir anlık dal-
gınlıkla alt bacağını makine-
nin dönen bıçaklarına kaptır-
dı. Bacağında derin kesiler 
oluşan Aydın, Kars Haraka-
ni Devlet Hastanesinde yapı-
lan müdahalenin ardından acil 
olarak ambulansla Erzurum 
Şehir Hastanesine sevk edildi. 
Burada Plastik Cerrahi Uzma-
nı Dr. Mert Demir ve ekibince 

ameliyata alınan Aydın’a, 3,5 
saat süren ameliyatta mikro-
cerrahi ve doku nakilleri yapıl-
dı. Aydın, zamanla yarışan dok-
torların erken müdahalesiyle 
uzuv kaybı riskinden kurtarıldı.

HIZLI MÜDAHALE
Dr. Demir, Aydın’ın uyluk 

kemiğinin orta kısmından ayak 
bileğine kadar çeşitli kas ve 
doku defektleri (hasarlar) oldu-
ğunu söyledi. Enfeksiyon riski-
ni kontrol altına aldıktan sonra 
hastayı acil ameliyata aldıkla-
rını anlatan Demir, “Ameliyatta 
kas defekti olan bölgeleri onar-

dık, enfeksiyonlu alanları temiz-
ledik. Mikrocerrahi kullanarak 
flep ve deri grefti operasyon-
ları uyguladık. Deri naklini sağ 
uyluk ön yüzünden gerçekleş-
tirdik. Kas enfeksiyonları hızla 
ilerliyor, eğer geç kalınsay-
dı hastanın bacağını kaybet-
me riski vardı. Mikrocerrahi ve 
greft operasyonlarıyla hastanın 
bacağını kesilmekten kurtarmış 
olduk.” bilgisini verdi. Demir, bu 
tarz ameliyatların kolay olmadı-
ğını, plastik cerrahi kliniği ola-
rak sadece Erzurum halkına 
değil Doğu Anadolu’dan hastala-
ra da hizmet verdiklerini belirt-
ti. AA

Makineye 
kaptırdığı
bacağına 
operasyon

KILIS’TE yaşayan 43 yaşındaki Ökkeş Erars-
lan’a geçen yıl böbrek yetmezliği teşhisi konul-
du. Nakil için Gaziantep Üniversitesi (GAÜN) 
Kahraman Eruslu Böbrek Nakli Hastanesi’ne 
başvuran Erarslan’a, eşi Nesrin Erarslan böbre-
ğini vermek istedi ancak kan grubu uyuşmazlı-
ğı nedeniyle nakil gerçekleştirilemedi. Hatay’ın 
Antakya ilçesinde yaşayan 39 yaşındaki Sevilay 
Sevgili’ye de yaklaşık 5 ay önce aynı hastanede 
böbrek yetmezliği teşhisi konuldu. Eşi Gürkan 
Sevgili’nin böbreği de kan grubu uyumsuzluğu 
nedeniyle nakil için uygun bulunmadı. 

SEVİNDİREN SONUÇ
Bunun üzerine iki aile çapraz nakil progra-

mına dahil edildi. Yapılan tetkiklerde Gürkan 
Sevgili’nin böbreğinin Ökkeş Erarslan’a, Nes-
rin Erarslan’ın böbreğinin ise Sevilay Sevgili’ye 
uygun olduğu belirlendi. GAÜN Organ Nakli 
Merkez Müdürü Prof. Dr. Sacid Çoban ve eki-
bince gerçekleştirilen operasyonların ardından 
iki hasta da sağlığına kavuştu. Ameliyat sonra-
sı bir süre gözetim altında tutulan Erarslan ve 
Sevgili, tedavilerinin tamamlanmasının ardın-
dan taburcu edildi. AA

Mayıs ayının bu son gününde, bedeninizi ve 
zihninizi yoran tüm karmaşık işleri tamamen 
bir kenara bırakıp kendinizi şımartmaya odak-
lanıyorsunuz. Tempoyu bilinçli olarak düşür-
mek, kaybettiğiniz motivasyonu size hızla geri 
kazandırırken geleceğe daha berrak bakmanızı 

sağlayacaktır.

Geleceğe yönelik hissettiğiniz kaygılarını-
zı sevdiklerinizle şeffaf bir şekilde paylaşmak, 
omuzlarınızdaki görünmez sorumluluk yükle-
rinin hafiflemesine ve kendinizi daha güvende 
hissetmenize yardımcı oluyor. Kuracağınız bu 
güçlü bağlar, ilişkilerinizdeki tüm belirsizlikle-

ri kalıcı olarak ortadan kaldıracaktır.

Başkalarının memnuniyeti adına kendi mut-
luluğunuzdan ödün vermeyi bugün tama-

men bırakarak, bireysel sınırlarınızı çok büyük 
bir kararlılıkla çiziyorsunuz. Sergileyeceğiniz 
bu asil duruş, yaşam kalitenizi gözle görülür 

biçimde artırırken size hayal ettiğiniz o bağım-
sız alanı kazandıracaktır.

Profesyonel yaşantınızda aşırı disiplinli olma-
nın getirdiği zihinsel yorgunluk, bugün yerini 
beklenmedik esnek bir tutuma ve yeni iş bir-
liği arayışlarına bırakabilir. Katı sınırlarını-

zı biraz olsun esnettiğiniz ölçüde, çevrenizden 
göreceğiniz samimi destek ve ortak motivas-

yon da katlanarak artacaktır.

İkili ilişkilerinizde uzun süredir devam eden 
yorucu bir kararsızlığı, bugün sergileyeceğiniz 
yapıcı ve net duruşunuz sayesinde tamamen 

sonlandırıyorsunuz. Kendi kişisel isteklerinize 
öncelik vermeniz, yaşam alanınızda arzuladı-

ğınız o huzurlu ve konforlu dengeyi kurmanızı 
kolaylaştıracaktır.

Bugün liderlik vasıflarınızı sergilemek adına 
büyük sahneler aramak yerine, yakın çevre-
nizin sorunlarına yapıcı çözümler üretmeyi 

samimiyetle tercih ediyorsunuz. Göstereceği-
niz bu birleştirici ve korumacı tavır, arkadaşlık 
bağlarınızın hiç olmadığı kadar kuvvetlenme-

sini ve kökleşmesini sağlayacaktır.

İçinizde saklı tuttuğunuz o yüksek araştırma 
potansiyelini, bugün hayatınızdaki tüm kör 

noktaları aydınlatmak ve gerçekleri öğrenmek 
adına kullanıyorsunuz. Kimsenin fark ede-

mediği detayları yakalama beceriniz, geleceğe 
dair son derece stratejik ve karlı kararlar alma-

nıza yardımcı olacaktır.

Geleneksel yöntemlerin tıkandığı bir noktada, 
tamamen kendinize has ve yenilikçi bir man-
tık silsilesi üreterek tüm dikkatleri üzerini-

ze çekiyorsunuz. Kimsenin onayını bekleme-
den atacağınız bu cesur adım, yakın gelecekte 
sektörünüzde referans kabul edilecek yepyeni 

standartlara kolayca dönüşebilir.

Çevrenizden gelen asılsız iddialara veya mani-
pülatif dedikodulara kulak asmadan, tamamen 

doğruluğundan emin olduğunuz somut ger-
çekler üzerinden ilerlemek size büyük kazanç 
getirecektir. Akılcı yaklaşımlarınız, sosyal çev-
renizdeki tüm gereksiz anlaşmazlıkları bugün 

tamamen ortadan kaldırmayı başaracaktır.

Her şeyi kusursuz yapma baskısını üzeriniz-
den tamamen attığınız an, hayatın kendi rit-
minde ne kadar akıcı ilerlediğini şaşkınlık-

la deneyimleyeceksiniz. Akışa teslim olmak, 
zihinsel yüklerinizi hafifletirken hiç hesapta 

olmayan son derece verimli fırsatların önünü-
ze çıkmasını kolaylaştıracaktır.

Girişimlerinizde aceleci davranmak yerine, 
bugünü elinizdeki imkanları gerçekçi bir gözle 
değerlendirmeye ve bütçenizi tamamen den-
gelemeye ayırıyorsunuz. Stratejik adımlar-
la ilerlemek, gereksiz risklerin önüne geçer-

ken hedeflerinize çok daha emin ve sarsılmaz 
adımlarla ulaşmanıza imkan tanıyacaktır.

Zihninizde uçuşan o çok zengin ve soyut pro-
jeleri bugün rasyonel bir süzgeçten geçirerek 
somut planlara dökmek adına harika bir gün-
desiniz. Eşsiz hayal gücünüzü disiplinli çalış-
ma prensipleriyle birleştirdiğinizde, imkansız 
gibi görünen tüm teknik pürüzlerin hızla yok 

olduğunu göreceksiniz.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

Günün 
önerileri

Bugünün ana stratejisi, hiç-
bir verimlilik baskısı hissetme-
den, kendinize hiçbir şey yetiştirme 
zorunluluğu koymadan sadece anın 
getirdiği sükunete teslim olmak 
olmalı. Bu bilinçli yavaşlama, önü-
müzdeki yeni ayda ihtiyaç duyaca-
ğınız o taze ve berrak bakış açısını 
size şimdiden geri kazandıracaktır.

Eğer zihninizin hala çözülme-
si gereken meselelere veya önünüz-
deki ayın planlarına kaydığını fark 
ederseniz, dikkatinizi hemen diji-
tal dünyadan ve gürültüden uzak-
laştırıp sevdiğiniz bir meşguliye-
te, doğaya, sanata veya huzurlu bir 
sohbete yöneltin. Rutinlerin dışına 
çıkmak, kendinizi akışa bırakmak 
ve sadece var olmak, ruhsal batar-
yanızın en sağlıklı şekilde dolması-
nı sağlar. Bugünün sessizliği, yarın 
başlayacak yeni başlangıçlar için 
kuşanacağınız en güçlü zırhtır.

Kendinizi hiçbir şeyi ana-
liz etmek zorunda hissetmediği-
niz bu akşam saatleri, iç huzuru-
nuzun en çok güçlendiği anlardır. 
Yarın sabahın getireceği yeni heye-
canlara, yeni bir ayın taze fırsatla-
rına üzerinde hiçbir geçmiş yükü 
taşımayan, tamamen hafiflemiş bir 
zihinle uyanmak için bu gece ken-
dinizi derin bir sükunetle ödüllen-
dirin. Unutmayın, en büyük başa-
rılar, dinlenmeyi de en az çalışmak 
kadar ciddiye alanların olur.

ERZURUM’DA Aile ve Sos-
yal Hizmetler İl Müdürlüğü 
ekipleri, 94 yaşındaki şehit 
annesi Hava Akçay’a teker-
lekli sandalye hediye etti. 
Şehit annesi Akçay’a evin-
de ziyaret gerçekleştiril-
di. Ziyarette, Hava Akçay’ın 
ihtiyaç ve talepleri doğrul-
tusunda günlük yaşamı-
nı kolaylaştırmak amacıyla 
kendisine tekerlekli sandal-
ye hediye edildi.

YANLARINIZDAYIZ
Şehit annesi Akçay, ziya-
rette yaptığı açıklamada, 
devletin kendisini unut-

mamasından büyük mut-
luluk duyduğunu belir-
terek, “Ziyaret ve hediye 
edilen tekerlekli sandalye 
için teşekkür ederim. Allah 
devletimize zeval verme-
sin. Bizleri arayıp sormala-
rı, kapımızı çalmaları bize 
güç veriyor. Devletimizin 
yanımızda olduğunu gör-
mek bizi çok mutlu edi-
yor. Emeği geçen herkesten 
Allah razı olsun.” ifadeleri-
ni kullandı. Aile ve Sosyal 
Hizmetler İl Müdürü Hasan 
Aykut ise şehit ailelerinin 
milletin en kıymetli emaneti 
olduğunu aktardı.  AA

Yaşlı şehit annesine 
tekerlekli sandalye

37 yaşındaki 
Rıdvan Aydın’ın 
tarlada tohum 

ektiği sırada 
tohum serpme 

makinesine kap-
tırdığı sol bacağı 
mikrocerrahi ve 
doku nakli saye-
sinde kurtarıldı



331 MAYIS 2026 PAZARGÜNCEL

@gazetesok1
TIKLAMAYI UNUTMAYIN

sokgazetesi
TIKLAMAYI UNUTMAYIN

VAN merkezli 11 ilde yapılan 
sokak satıcılarına yönelik uyuş-
turucu operasyonunda tutukla-
nan 98 şüphelinin toplam 664 
suç kaydının olduğu tespit edildi. 
Van Emniyet Müdürlüğü ekipleri, 
sokakların suçlulardan arındırıl-
ması, uyuşturucu temelli suçların 
önlenmesi ve gençlerin güvenliği-
nin sağlanması amacıyla çalışma 
başlattı. Bu kapsamda 3 ay süren 
teknik ve fiziki takip sonucu 102 
şüpheliyi belirleyen Van Emni-
yet Müdürlüğü, Van Cumhuri-
yet Başsavcılığı ve Emniyet Genel 
Müdürlüğü Narkotik Suçlarla 
Mücadele Başkanlığı koordinasyo-
nunda 20 Mayıs’ta 11 ili kapsayan 
operasyon düzenledi. “Narkoka-
pan Van” adı verilen operasyonda 
yer alan 850 personelden oluşan 
176 ekip, bir helikopter, bir insan-
sız hava aracı, 2 dron, 9 narko-
tik dedektör köpeği kullanarak 67 
adrese eş zamanlı operasyon ger-
çekleştirdi.

ADLARI YAĞMAYA KARIŞTI
Operasyonda gözaltına alınan 

7’si çocuk, biri kadın 100 şüphe-
liden 98’i “uyuşturucu ve uyarıcı 
madde ticareti yapmak” suçundan 
tutuklandı. Yapılan araştırma-
lar sonucu söz konusu zanlıla-
rın uyuşturucu başta olmak üzere 
farklı suçlardan toplam 664 kaydı-

nın bulunduğu belirlendi. Şüphe-
lilerin “kullanmak için uyuşturu-
cu madde satın almak” suçundan 
155, “hırsızlık” suçundan 111, 
“kasten yaralama” suçundan 88, 
“tehdit-hakaret” suçundan 57, 
“ateşli silahlar kanununa muha-
lefet” suçundan 37, “uyuşturucu 
ve uyarıcı madde imal ve ticareti” 

suçundan 35, “mala zarar verme” 
suçundan 31, “dolandırıcılık” 
suçundan 16, “yağma” suçundan 
12, “kasten öldürme-kasten öldür-
meye teşebbüs” suçundan 5, “cin-
sel saldırı” suçundan 3, “terör” 
suçundan 2 ve diğer suç türlerin-
den 112 olaya karıştığı tespit edil-
di. AA

Yedek parça dükkanıYedek parça dükkanı
yangında zarar gördüyangında zarar gördü

Baraka ve ağıldakiBaraka ve ağıldaki
alevler söndürüldüalevler söndürüldü

Yola saçılan paralarıYola saçılan paraları
karakola teslim ettikarakola teslim etti

İSTANBUL Başakşehir’de, otomo-
billere yönelik yedek parça satan iş 
yerinde çıkan yangın itfaiye ekip-
lerince söndürüldü. İkitelli Ata-
türk Oto Sanayi Sitesi 10. Sokak’ta 
bulunan 2 katlı iş yerinde henüz 
bilinmeyen nedenle yangın çıktı. 
İhbar üzerine olay yerine çok sayı-
da polis, sağlık ve itfaiye ekibi sevk 
edildi. Ekiplerin müdahalesi sonu-
cunda söndürülen yangın nedeniy-
le iş yerinde hasar oluştu. AA

ANTALYA’NIN Serik ilçesinde bir 
bahçede bulunan baraka ve ağıl-
da çıkan yangın itfaiye ekiplerin-
ce söndürüldü. Kökez Mahalle-
si’nde Üründü kara yolunda yer 
alan bahçe içindeki baraka ve ağıl-
da henüz belirlenemeyen nedenle 
yangın çıktı. Çevredekilerin ihbarı 
üzerine olay yerine itfaiye ve polis 
ekipleri sevk edildi. İtfaiye ekiple-
rinin müdahalesiyle alevler yakın-
daki ormanlık alana ve meyve bah-
çesine sıçramadan söndürüldü. Bir 
süre önce boşaltıldığı öğrenilen 
baraka ve ağıl, yangın sonrası kul-
lanılamaz hale geldi. Polisin olaya 
ilişkin incelemesi sürüyor. AA

SİVAS’TA  Bülent Özçelik, Alibaba 
Mahallesi’nde aracıyla seyir halin-
deyken önünde ilerleyen bir moto-
kuryenin cebindeki paraların yola 
saçıldığını gördü. Aracından inen 
Özçelik, topladığı paraları bölgede-
ki polis merkezi amirliğine teslim 
ederek, plakasını verdiği motosik-
letin sahibine ulaştırılmasını iste-
di. Plaka bilgilerinden motokuryeye 
ulaşan polisler, parayı sahibine tes-
lim etti.

SAHİBİ ALMIŞ
Önünde ilerleyen motokuryenin 

cebinden bir miktar paranın düştü-
ğünü belirten Özçelik, aracını dur-
durarak parayı topladığını anlat-
tı. Paraları bölgedeki polis merkezi 
amirliğine tutanak karşılığında tes-
lim ettiğini dile getiren Özçelik, 
“Akşam saatlerinde polisler plaka-
dan kurye arkadaşa ulaşmışlar ve 
parayı kendisine teslim etmişler. 
Kurye arkadaşımız akşam saatle-
rinde beni aradı. Markete çocuğuna 
bez almak için gittiğinde parası-
nı düşürdüğünü fark ettiğini ve 
son parası olduğunu söyledi. Ben 
de helal para olduğunu söyleyerek 
daha dikkatli olmasını istedim.” 
diye konuştu. AA

EDİRNE’DE Tunca Nehri’nde erkek 
cesedi bulundu. Sarayiçi mevkisin-
de nehirde hareketsiz kişiyi gören-
lerin ihbarı üzerine bölgeye sağlık, 
polis ve AFAD ekipleri sevk edil-
di. AFAD ekipleri, bot yardımıyla 
sudan aldıkları erkek cesedini kıyı-
ya çıkardı. Üzerinden kimlik çık-
mayan ceset, cumhuriyet savcısı-
nın incelemesinin ardından otopsi 
için Trakya Üniversitesi Tıp Fakül-
tesi Hastanesi morguna konuldu. 
Edirne Emniyet Müdürü Muhittin 
Ayhan da olay yerine gelerek ekip-
lerden bilgi aldı. Cesedin kime ait 
olduğunun belirlenmesi için çalış-
ma başlatıldı. AA

Nehirden çıkarılanNehirden çıkarılan
cesede otopsi kararıcesede otopsi kararı

ADIYAMAN’IN Göl-
başı ilçesind iki oto-
mobilin çarpışma-
sı sonucu yaşamını 
yitirenlerin sayısı 4’e 

yükseldi. Kahramanmaraş-Adı-
yaman kara yolu Belören kasaba-
sı yol ayrımında meydana gelen 
kazada ağır yaralanan kardeşler-
den 8 yaşındaki Eymen Mirza C, 
sevk edildiği Adıyaman Eğitim ve 
Araştırma Hastanesi’ndeki müda-
haleye rağmen kurtarılamadı. 
Veysel C. (45) idaresindeki 55 AV 
926 plakalı otomobil, Kahraman-
maraş-Adıyaman kara yolu Belö-
ren kasabası yol ayrımında Ser-
kan S’nin (27) kullandığı 01 AID 
574 plakalı otomobille çarpışmış, 
kazada yaralanan sürücüler ile 
Aysel C. (39), Muhammed Burak 
C. (14), Emir Mirza C. (12), Eymen 
Mirza C. (8), Deniz Yaren C. (1) ve 
Buse K. (24) ambulanslarla Adıya-
man ve Kahramanmaraş’taki has-
tanelere kaldırılmış, yaralılardan 
Aysel C. ile çocukları Muhammed 
Burak C. ve Deniz Yaren C. haya-
tını kaybetmişti.

ISPARTA’DA 2 ÖLÜ
Isparta’da hafif ticari aracın 

elektrik direğine çarpması sonu-
cu 2 kişi öldü, 2 kişi yaralan-
dı. Büyükhacılar köyünde Hasan 
Karabulut’un kullandığı, plaka-
sı henüz öğrenilemeyen hafif tica-
ri araç, yol kenarındaki elektrik 
direğine çarptı. İhbar üzerine kaza 
yerine sağlık, jandarma ve itfaiye 
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekip-

lerinin yaptığı kontrolde sürücü 
Karabulut’un olay yerinde haya-
tını kaybettiği belirlendi. Kaza-
da ağır yaralanan İsmail Aktaş, 
Osman V. ile Mustafa K. hastane-
ye kaldırıldı. Yaralılardan Aktaş, 
yapılan müdahaleye rağmen kur-
tarılamadı.

3 ARAÇ BİRBİRİNE GİRDİ
Mersin’in Mut ilçesinde hafif 

ticari araç, otomobil ve tırın çar-
pışması sonucu 1 kişi öldü, 3’ü 
ağır 5 kişi yaralandı. Mut-Silif-
ke kara yolu Köselerli Mahalle-
si’nde Burak Yaylamaz idaresinde-
ki 33 AEB 163 plakalı hafif ticari 
araç, Mustafa Yılmaz yönetimin-
deki 33 UN 220 plakalı otomobil 
ve Mehmet Ali Güzle’nin kullan-
dığı 70 FV 224 plakalı tır çarpış-
tı. Çevredekilerin ihbarıyla kaza 
yerine sağlık, jandarma, polis ve 
itfaiye ekipleri sevk edildi. Kaza-
da, sürücü Burak Yaylamaz haya-
tını kaybetti, beraberindeki Merve 
Yaylamaz ile çocukları Aybars ve 
Ayliz Yaylamaz, otomobilin sürü-
cüsü Mustafa Yılmaz ve tır sürü-
cüsü Mehmet Ali Güzle yaralan-
dı. Sağlık ekiplerince yapılan ilk 
müdahalenin ardından Mut Dev-
let Hastanesine kaldırılan yaralı-
lardan Merve Yaylamaz ile Aybars 
ve Ayliz Yaylamaz’ın durumunun 
ağır olduğu belirtildi. Burak Yay-
lamaz’ın cesedi de incelemenin 
ardından aynı hastanenin morgu-
na götürüldü. Kaza nedeniyle çift 
taraflı olarak trafiğe kapanan yol, 
ekiplerin çalışması sonucu açıldı.

ŞARAMPOLE DEVRİLDİ
Kars’ın Digor ilçesinde şaram-

pole devrilen panelvan tipi aracın 
sürücüsü hayatını kaybetti. Yener 
Koyuncu idaresindeki 34 GJG 691 
plakalı panelvan tipi araç, Dağpı-
nar Beldesi yakınlarında şaram-
pole devrildi. İhbar üzerine olay 
yerine sağlık ve jandarma ekiple-
ri sevk edildi. Sağlık ekiplerince 
yapılan incelemede Koyuncu’nun 
hayatını kaybettiği belirlendi. 
Kaza yerinde yapılan incelemenin 
ardından Koyuncu’nun cenazesi 
otopsi için Digor Devlet Hastanesi 
morguna kaldırıldı.

REFÜJDEN BARİYERLERE
Uşak’ta refüje çarptıktan sonra 

bariyerlerin arasına girerek bir süre 

sürüklenen cipteki 1 kişi öldü, 2 
kişi yaralandı. N.Ş. (34) yönetimin-
deki 61 KS 461 plakalı cip, Uşak-
İzmir kara yolu Tekstil Organize 
Sanayi Bölgesi yakınlarında sürü-
cüsünün direksiyon hakimiyeti-
ni kaybetmesi sonucu refüje çarp-
tı. Çarpmanın etkisiyle bariyerlerin 
arasına giren araç, bir süre sürük-
lendikten sonra durabildi. İhbar 
üzerine olay yerine sağlık, jandar-
ma, polis ve itfaiye ekipleri sevk 
edildi. Sağlık ekiplerinin yaptığı 
kontrolde, araçta yolcu konumun-
da bulunan Avni Ş’nin (43) haya-
tını kaybettiği belirlendi. Kaza-
da yaralanan sürücü N.Ş. ile G.Ş. 
(30) ambulanslarla Uşak Eğitim ve 
Araştırma Hastanesi’ne kaldırıldı. 
Avni Ş’nin cenazesi, aynı hastane-
nin morguna götürüldü. AA

ÇOCUKLAR SERİNLERKEN BOĞULDUÇOCUKLAR SERİNLERKEN BOĞULDU

‘NARKOKAPAN VAN’‘NARKOKAPAN VAN’
664 SUÇU AYDINLATTI664 SUÇU AYDINLATTI

ADIYAMAN’IN Gölbaşı ilçesin-
de taşkın koruma göletine giren 2 
çocuk boğuldu. Hürriyet Mahal-
lesi’nde bulunan gölete ailele-
riyle gelen 13 yaşındaki Talal 
Al-Sinjar ve arkadaşı Abdullah 
Al-Sajer, serinlemek için suya 
atladı. Çocukların daha sonra 
göletten çıkmadığını gören vatan-
daşlar, durumu 112 Acil Sağlık 

ekiplerine bildirdi.

OTOPSİ KARARI

Olay yerine gelen Gölbaşı Bele-
diyesi itfaiye ekipleri yaklaşık 4 
metre derinlikte çamura saplan-
mış haldeki 2 çocuğun cesedine 
ulaştı. Cesetler, otopsi için Adli 
Tıp Kurumuna kaldırıldı. AA

TATİL DÖNÜŞÜNDETATİL DÖNÜŞÜNDE
YOLLAR KAN GÖLÜYOLLAR KAN GÖLÜ
Kurban Bayramı tatilini turistik beldelerde ve memleketlerinde geçirenlerin Kurban Bayramı tatilini turistik beldelerde ve memleketlerinde geçirenlerin 
evlerine dönmeye başlamasıyla trafik kazalarında artış kaydedildievlerine dönmeye başlamasıyla trafik kazalarında artış kaydedildi

Aileleriyle geldikleri mesire yerindeki gölete giren 13 yaşın-Aileleriyle geldikleri mesire yerindeki gölete giren 13 yaşın-
daki 2 çocuğun cesedi çamura saplanmış halde bulundudaki 2 çocuğun cesedi çamura saplanmış halde bulundu

67 adreste düzenlenen operasyonlarda gözaltına alınan 98 zanlının ‘uyuşturucu ve uyarıcı 67 adreste düzenlenen operasyonlarda gözaltına alınan 98 zanlının ‘uyuşturucu ve uyarıcı 
madde imal ile ticareti, hırsızlık, kasten yaralama’ gibi suçlara karıştığı ortaya çıkarıldımadde imal ile ticareti, hırsızlık, kasten yaralama’ gibi suçlara karıştığı ortaya çıkarıldı
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SON dönemde 
hem satış hem 
de uzun süreli 
kiralama işlem-
lerinde adı daha 

sık duyulmaya başlayan 
“takyidat belgesi”, işte 
tam bu noktada devre-
ye giriyor. İpotek, haciz, 
şerh ve benzeri tüm 
hukuki kayıtları tek bir belgede 
toplayan bu sistem, alıcı ve kiracı-
lar için adeta bir güvenlik filtresi 
görevi görüyor.

GAYRİMENKULÜN 
HUKUKİ KİMLİĞİDİR

Gayrimenkul alım-satımında ve 
kiralama süreçlerinde görünme-
yen riskler, çoğu zaman ciddi mağ-
duriyetlere yol açabiliyor. Gayri-
menkul Uzmanı Şenay Araç, ŞOK 
Gazetesi’ne yaptığı değerlendirme-
de, ‘Takyidat Belgesi’nin bu riskle-
ri önceden tespit etmede en önem-
li araçlardan biri haline geldiğini 
vurguladı.

Araç, söz konusu belgenin yal-
nızca bir evrak olmadığını belir-
terek, “Bu belgeyi gayrimenkulün 
hukuki kimliği olarak değerlendir-
mek gerekir. Taşınmazın üzerinde 
görünmeyen tüm yükümlülükleri 
ortaya koyar” dedi.

İPOTEKTEN HACZE, TÜM 
KISITLAMALAR TEK BELGEDE

Takyidat belgesinin içeriğine 
dikkat çeken Şenay Araç, taşın-
mazla ilgili birçok kritik bilgi-
nin bu belgede yer aldığını ifade 
etti.

Araç, “İpotek var mı, haciz var 
mı, şerh bulunuyor mu, beledi-
yeye ya da mahkemeye bağlı her-
hangi bir kısıtlama söz konusu 
mu, tüm bu detaylar bu belgey-
le görülebilir. Bir nevi gayrimen-
kulün röntgeni gibi düşünün. Bu 
nedenle satın alma ya da kirala-
ma öncesinde mutlaka incelen-
melidir” diye konuştu.

SADECE TAPUYA BAKMAK 
YETERLİ DEĞİL

Günümüzde birçok kişinin 
yalnızca tapu kaydına bakarak 
işlem yaptığını ancak bunun tek 
başına yeterli olmadığını belir-
ten Şenay Araç, önemli uyarılar-
da bulundu.

“Tapunun temiz görünme-
si, taşınmazın tamamen sorun-
suz olduğu anlamına gelmez” 
diyen Araç, bazı hukuki kayıtla-
rın ancak takyidat sorgulamasıy-
la ortaya çıkabileceğini söyledi.

KURUMSAL FİRMALAR 
ZORUNLU TUTUYOR

Özellikle son dönemde kurum-
sal şirketlerin uzun süreli kirala-
ma işlemlerinde bu belgeyi zorun-
lu hale getirdiğini belirten Şenay 
Araç, bunun nedeninin riskleri en 
aza indirmek olduğunu ifade etti.

Araç, “Uzun süreli kiralamalar-
da kiracıyı ve mülk sahibini koru-
mak için sözleşmelere çeşitli şerh-
ler konulabiliyor. Bu nedenle 
firmalar artık işlem öncesi mutlaka 
takyidat belgesi talep ediyor” dedi.

HANGİ İŞLEMLERDE 
KULLANILIYOR?

Şenay Araç takyidat belgesi, 
yalnızca satış işlemlerinde değil 
birçok alanda kritik rol oynuyor 
diyerek şöyle sıralıyor:
 Konut, arsa ve iş yeri satışları
 Kapora öncesi kontrol süreç-

leri
 Banka kredi başvuruları
 Ekspertiz ve değerleme çalış-

maları
 Kurumsal ve uzun vadeli 

kiralamalar
 Miras ve ortaklık işlemleri
 Hukuki inceleme ve dava 

süreçleri

 İpotekli veya hacizli taşınmaz 
kontrolleri

E-DEVLET ÜZERİNDEN 
ÜCRETSİZ ERİŞİM

İşlem sürecini anlatan Araç, 
“E-Devlet sistemine giriş yapı-
lır, arama bölümüne ‘Tapu Bilgi-
leri Sorgulama’ yazılır, Tapu ve 
Kadastro Genel Müdürlüğü say-
fasına girilir, ilgili taşınmaz seçi-
lir ve ‘Takyidat Bilgileri’ sekme-
si açılır” dedi. Araç, bu aşamada 
taşınmaza ait ipotek, haciz ve 
şerh gibi tüm kayıtların görüntü-
lenebildiğini ifade ederek, “Belge 
PDF olarak indirilebilir veya çık-
tısı alınabilir. Tapudan almak 
istediğinizde çok cüzi bir harç 
ücreti vardır” bilgisini paylaştı.

RİSKLER KÜÇÜK DETAYLARDA SAKLI
Gayrimenkul alımında ve kira-

lanmasında en büyük hatanın 
detayları göz ardı etmek olduğunu 
söyleyen Şenay Araç, sözlerini şöyle 
tamamladı: “Bir taşınmazın gerçek 
durumu sadece dış görünüşü ya da 
tapu kaydıyla anlaşılmaz. Asıl risk-
ler çoğu zaman görünmeyen kayıt-
larda saklıdır. Takyidat belgesi ise 
bu görünmeyen alanı ortaya çıkara-
rak alıcıyı ve kiracıyı korur.”

SENAY 
GÜNCAVAR

ÖZEL 
HABER

SADECE TAPUYA SADECE TAPUYA 
BAKMAK YETMEZ, BAKMAK YETMEZ, 
TAKYİDAT BELGESİ ALINTAKYİDAT BELGESİ ALIN

UZMANLAR UYARIYOR:UZMANLAR UYARIYOR:

İSTANBUL’UN FETHİNİN 573. YILINDA İSTANBUL’UN FETHİNİN 573. YILINDA 
AVCILAR’DA AŞURE VE LOKMA İKRAMIAVCILAR’DA AŞURE VE LOKMA İKRAMI

EYÜPSULTAN Belediyesi, Kur-
ban Bayramı dolayısıyla Eyüp-
sultanlı 60 şehit adına kurban 
kesimi gerçekleştirdi.

Vakıflar İstanbul 1’inci Bölge 
Müdürlüğü Eyüpsultan İmaret-
hanesi Adak Kurban Kesim Mer-
kezi’nde gerçekleştirilen prog-
rama Eyüpsultan Belediye Başkanı Dr. 
Mithat Bülent Özmen’in yanı sıra şehit 
aileleri ve yakınları katıldı. Ailelerle tek 
tek bayramlaşan Başkan Özmen, bir süre 
şehit yakınlarıyla sohbet etti.

SİZLER İÇİN NE YAPSAK AZDIR
Bülent Özmen, şehitlerin fedakârlık-

larının hiçbir zaman unutulmayacağını 
vurgulayarak, “Bu topraklar büyük müca-
delelerle korunmuştur. Vatanı, milleti ve 
bayrağı uğruna can veren şehitlerimizin 
emanetleri olan ailelerimizin her zaman 
yanındayız. Allah sizlerden de razı olsun. 
Metanetle bu süreci karşıladınız. Sizler 
için ne yapsak azdır. Hiçbir zaman vatan 
borcunu, vefa borcunu ne yaparsak yapa-
lım ödememiz mümkün değildir.” dedi.

BU ÜLKE İÇİN CANINI VERMİŞ 
GENÇ FİDANLARIMIZ VAR

Özmen, Edirnekapı Şehitliği’ne her 
gidişinde derin bir sorumluluk hisset-
tiğini belirterek, “Oraya her gittiğimde 
omuzlarımda çok büyük bir yük hissedi-
yorum. Bu ülke için canını, kanını vermiş 
20-21 yaşındaki genç fidanlarımız var. 
Onları görünce belediye başkanı olarak 
mesuliyetimin ne kadar büyük olduğu-
nu bir kez daha idrak ediyorum. Mahcup 
olmamamız gerektiğini düşünüyorum. 
Bugün bu mübarek bayramda burada 
olmaktan, sizlerle birlikte olmaktan kal-
ben büyük mutluluk duyuyorum. Allah 
hepinizden razı olsun. Özgürce, mutlu-
lukla, başımız dik nice bayramlara ulaş-
mayı nasip etsin. Hepiniz Allah’a emanet 
olun.” ifadelerini kullandı.

Program kapsamında kesilen kurban-
ların etleri, hazırlıkların ardından şehit 
ailelerine teslim edildi. Aileler, kendileri-
ne gösterilen ilgi ve vefadan dolayı Eyüp-
sultan Belediye Başkanı ve ekibine teşek-
kür etti.

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

Ev, arsa, iş yeri alırken ya da kiralarken sadece tapuya bakmak Ev, arsa, iş yeri alırken ya da kiralarken sadece tapuya bakmak 
yeterli mi? Uzmanlara göre bu sorunun yanıtı artık ‘hayır’. yeterli mi? Uzmanlara göre bu sorunun yanıtı artık ‘hayır’. 
Tapuda her şey ‘temiz’ görünebilir… Ama asıl riskler çoğu zaman Tapuda her şey ‘temiz’ görünebilir… Ama asıl riskler çoğu zaman 
görünmeyen detaylarda saklı. Çünkü mülkün gerçek durumunu görünmeyen detaylarda saklı. Çünkü mülkün gerçek durumunu 
ortaya koyan bazı kritik bilgiler, çoğu zaman gözden kaçabiliyorortaya koyan bazı kritik bilgiler, çoğu zaman gözden kaçabiliyor

İSTANBUL’UN fethinin 
573. yıl dönümü dola-
yısıyla, İstanbul Valili-
ği himayelerinde, Avcılar 
Kaymakamlığı koordi-
nasyonunda ve Türki-
ye Diyanet Vakfı Avcı-
lar Şubesi tarafından bir 
program düzenlendi. 

Etkinlik kapsamında Avcı-
lar Merkez Ulu Camii’nde cuma 
namazının ardından vatandaşla-
ra aşure ve lokma ikram edildi. 
Programa katılan Avcılar Kayma-
kamı Dr. Orhan Burhan, vatandaş-
larla bir araya gelerek fetih coşku-
sunu paylaştı. İstanbul’un fethinin 
tarihî ve manevi önemine dikkat 
çekilirken, birlik, beraberlik ve 
kardeşlik duygularının yaşatılma-
sının önemine vurgu yapıldı.

Vatandaşların yoğun ilgi gös-
terdiği etkinlikte, fetih ruhunun 
gelecek nesillere aktarılması ve 
toplumsal dayanışmanın güçlen-
dirilmesi amacıyla aşure ve lokma 
ikramı gerçekleştirildi. Program, 
vatandaşlarla yapılan sohbetlerin 
ardından sona erdi.

BİLUN 
GÜREL

EYÜPSULTANLI 
ŞEHİTLER İÇİN

KURBANLAR KESİLDİ
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Japonya’daki tedarik krizi Japonya’daki tedarik krizi 
Türk kanatlı sektörü için Türk kanatlı sektörü için 

yeni fırsatlar sunuyoryeni fırsatlar sunuyor
Dünyanın en Dünyanın en 

büyük kanatlı ürün büyük kanatlı ürün 
ithalatçıları arasında ithalatçıları arasında 
yer alan Japonya’da, yer alan Japonya’da, 

geleneksel geleneksel 
tedarikçilerin fiyat tedarikçilerin fiyat 

artırmasıyla başlayan artırmasıyla başlayan 
yeni tedarikçi yeni tedarikçi 

arayışı, Türk kanatlı arayışı, Türk kanatlı 
ihracatçıları için ihracatçıları için 
önemli bir fırsat önemli bir fırsat 

oluşturdu.oluşturdu.

JAPONYA’DA, artan fiyatlar ve teda-
rik riskleri nedeniyle alternatif tedarik-
çi arayışı hız kazandı. Yıllık 1 milyon 
tonun üzerindeki tavuk eti ithalatıyla 
dünyanın en büyük kanatlı eti ithalat-
çıları arasında yer alan Japonya, tavuk 
but eti ve işlenmiş ürünlerde dış teda-
rike bağımlı durumda. Tavuk eti ithala-
tını büyük ölçüde Brezilya’dan karşıla-
yan Japon pazarında, son dönemde arz 
ve fiyat sorunları yaşanırken, Brezilya’da 
görülen kuş gribi vakaları da arz güvenli-
ğine ilişkin endişeleri artırdı.

Maliyet artışları ve tedarik riskleri 
nedeniyle hızlanan alternatif tedarikçi 
arayışı, üretim kapasitesi ve kalite stan-
dartları yüksek olan Türk kanatlı sektörü 
için önemli fırsatlar sunuyor.

“KISITLAMALAR KALDIRILIRSA 
SEKTÖRÜMÜZ İÇİN BÜYÜK 

FIRSAT TEŞKİL EDER”
Müjdat Sezer, Japonya’nın gıda itha-

latında dünyanın en seçici ve zor pazar-
larından biri olduğunu ifade ederek, 
sözlerini şöyle sürdürdü:  “Türk kanat-
lı sektörü, AB standartlarına uygun üre-
tim tesisleri ve yüksek biyogüvenlik 
önlemleri sayesinde Japonya’nın aradı-
ğı yüksek kaliteyi, bu pazara sunabiliyor. 
Japonya’nın geleneksel tedarikçilerinin 
maliyet baskısı altında fiyat yükseltmesi, 
Türk kanatlı sektörü için bir fırsat pen-
ceresi açıyor. Bu ülkenin yeni tedarik-
çi arayışı, ihracatın önündeki kısıtlama-
lar kaldırılırsa, sektörümüz için büyük 
fırsat teşkil eder. Japonya için sadece bir 
alternatif değil, kalıcı bir stratejik ortak 
olmayı hedefliyoruz. Bu fırsatı iyi değer-

lendirirsek, ihracat kısıtlamalarının da 
kaldırılması halinde önümüzdeki sene-
lerde bölgedeki ihracat rakamlarımızı 
rekor seviyeye ulaştırabiliriz.”

“İLERİ İŞLENMİŞ KANATLI 
ÜRÜNLERİ İHRACATINI ARTIRMAYI 

HEDEFLİYORUZ”
İSHİB Yönetim Kurulu Üyesi Sezer, 

Japonya’nın yıllık toplam kanatlı ürün-
ler ithalatının 3,8 milyar dolar civarında 
olduğunu belirterek, özellikle ileri işlen-
miş kanatlı ürünlerin ihracatını artırma-
yı hedeflediklerini aktardı.

Japonya’nın çiğ ve dondurulmuş 
tavuk eti ithalatının yıllık 1,4 mil-
yar dolar civarında olduğunu dile geti-
ren Sezer, şunları kaydetti: “Bu tutarın 
büyük kısmı dondurulmuş but ve göğüs 
eti ithalatı için harcanmakta. İşlenmiş, 
hazır kanatlı ürünleri pazarı ise çok 
daha yüksek katma değerli olup, yıllık 
2,35 milyar dolar düzeyinde. Brezilya, 
Japonya’da çiğ ve dondurulmuş et teda-
rikinde lider konumunda ve bu ülkeye 
850-900 milyon dolar tutarında ihracat 
yapıyor. Japonya, Ticaret Bakanlığı-
nın ‘Uzak Ülkeler Stratejisi’ kapsamında 
öncelikli hedef pazarlar arasında. Tavuk 
ihracatının açılması durumunda, mev-
cut durumda pazar payımızı kısa vadede 
iki katına çıkarmak için çalışmalarımız 
devam ediyor. Özellikle yüksek katma 
değerli ileri işlenmiş ürünlerimizle bu 
pazarda kalıcı olarak yer almak adına 
yüz yüze iletişimi tercih eden Japon iş 
insanlarına yönelik fuarlar düzenlemek, 
ticaret heyetleri ve alım heyetleri organi-
ze etmek son derece önemli.” AA

SAĞLIK, yaptığı açıkla-
mada, sütün, beslenme 
ve sağlık açısından yüz-
yıllardır çok önemli yeri-

nin bulunduğunu, içerdiği pro-
tein, kalsiyum ve birçok değerli 
besin öğesiyle sağlıklı beslen-
menin önemli parçalarından 
biri olduğunu söyledi.

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK) verilerine göre, ülkede 
geçen yıl 21 milyon 379 bin 88 
ton çiğ süt üretildiğini vurgula-
yan Sağlık, 20 milyon 202 bin 
934 tonla inek sütünün, üretim-
den yüzde 94,5 pay aldığını, 
bunu 798 bin 700 tonla koyun, 
338 bin 530 tonla keçi, 38 bin 
924 tonla da manda sütünün 
izlediğini bildirdi.

Sağlık, üretilen toplam süt 
miktarının yaklaşık yüzde 
50-60’ının sanayi kesimi tara-
fından işlendiğini dile getire-

rek, bu kesim tarafından top-
lanan 11 milyon 233 bin ton 
inek sütünden 1 milyon 640 
bin tonunun içme sütü, 1,4 mil-
yon tonunun yoğurt, 1 milyon 
50 bin tonunun ayran ve kefir, 
yaklaşık 838 bin tonunun inek 
peyniri, 123 bin tonunun süt 
tozu ve 108 bin tonunun da 
tereyağı üretiminde kullanıldı-
ğını belirtti.

Türkiye’nin, çiğ süt üreti-
minde dünyanın önde gelen 
ülkeleri arasında olduğunu 
ifade eden Sağlık, “Son 9 yıldır 
20 milyon tonun üzerinde süt 
üretimi ile ülkemizin Almanya 
ve Fransa’nın ardından Avru-
pa’da 3’üncü, dünyada da ilk 
10 arasında olması hepimiz 
için gurur verici bir tablo.” diye 
konuştu. AA

SÜT SANAYİCİSİNİN
HEDEFLERİ BÜYÜDÜ
Türkiye Süt, Et, Türkiye Süt, Et, 
Gıda Sanayicileri ve Gıda Sanayicileri ve 
Üreticileri Birliği Üreticileri Birliği 
Derneği (SETBİR) Derneği (SETBİR) 
Yönetim Kurulu Yönetim Kurulu 
Başkanı Fatma Can Başkanı Fatma Can 
Sağlık, ihracat hari-Sağlık, ihracat hari-
tasına bakıldığında tasına bakıldığında 
en büyük pazarın en büyük pazarın 
Orta Doğu ve Asya Orta Doğu ve Asya 
ülkeleri olduğunu ülkeleri olduğunu 
belirtti.belirtti.

AVRUPA Birliği’nin (AB) en 
büyük 6 ekonomisinin, ser-
maye piyasalarında entegras-
yonu ve işbirliğini derinleş-
tirmek amacıyla ortak tutum 
üzerinde anlaştığı bildirildi.

Almanya Maliye Bakan-
lığından yapılan açıklama-
da, Almanya Maliye Bakanı 
Lars Klingbeil’ın ev sahip-
liğinde Berlin’de bir araya 
gelen Fransa, İtalya, Hollan-
da, Polonya ve İspanya mali-
ye bakanlarının parçalan-
mış yapıdaki Avrupa sermaye 
piyasalarını entegre etmek 
ve özel yatırımları harekete 
geçirmek için mutabık kaldı-
ğı belirtildi.

Açıklamada, entegre ser-
maye piyasalarının, Avru-
pa’nın büyüme potansiyelini 
harekete geçirmek için kritik 
önemde olduğu ve yenilikçi 
finansal teknolojilerin destek-
lenerek rekabet gücünün artı-
rılacağı aktarıldı.

ALMANYA’DA BORSA 
DENETİM DIŞI

Bakanların, sermaye piya-
salarında entegrasyonu derin-
leştirmek amacıyla hazırla-
nan “Piyasa Entegrasyonu ve 
Denetimi Paketi (MISP)” üze-
rinde ortak tutum sağladığı-

nın vurgulandığı açıklamada, 
uzlaşılan ortak metin kapsa-
mında sınır ötesi faaliyet gös-
teren önemli piyasalar, finan-
sal aktörler ve büyük kripto 
varlık sağlayıcılarının kontro-
lünün kademeli olarak Avru-
pa Menkul Kıymetler ve Piya-
salar Otoritesine (ESMA) 
devredileceği ifade edildi.

Verimlilik ve coğrafi denge 
esasıyla yapılandırılacak 
ESMA’da operasyonel mali-
yetler kontrol altında tutula-
cak.

Almanya’daki mevcut 
borsa platformları ise büyük-
lükleri sebebiyle şu aşamada 
bu zorunlu denetimin dışında 
kalacak. AA

Almanya Maliye Bakanı 
Lars Klingbeil, konuya ilişkin 
değerlendirmesinde, Fransız 
mevkidaşı Roland Lescure ile 
öncülük ettikleri bu adımın, 
AB’nin egemenliğini artıraca-
ğını savundu.

Klingbeil, “Mevcut küresel 
düzende dünya bizi beklemi-
yor. ABD ve Çin ile rekabet-
te salyangoz hızıyla ilerler-
sek başarılı olamayız. 6 büyük 
ekonominin ulusal egoları bir 
kenara bırakması, güçlü bir 
kararlılık göstergesidir.” ifa-
desini kullandı. AA

ULUSLARARASI Ener-
ji Ajansı (IEA), Uluslarara-
sı Para Fonu (IMF), Dünya 
Bankası ve Dünya Tica-
ret Örgütü (DTÖ) başkan-
ları, Orta Doğu’daki sava-
şın küresel ekonomi, enerji 
ve ticarete etkilerine yönelik 
uyarılarda bulundu.

IMF’den yapılan açıkla-
maya göre, IEA, IMF, Dünya 
Bankası ve DTÖ başkan-
ları, Orta Doğu’da devam 
eden savaşın etkilerine karşı 
kurumsal müdahaleyi en üst 
düzeye çıkarmak amacıyla 
nisan ayında oluşturulan üst 
düzey koordinasyon grubu-
nun çalışmaları kapsamında 
28 Mayıs’ta bir araya geldi.

Söz konusu toplantının 
ardından dört kurum tara-

fından yapılan ortak açık-
lamada, savaşın ülkeler ve 
bölgeler genelinde enerji 
arzı, gıda güvenliği ve eko-
nomik faaliyetler üzerinde 
“önemli ve oldukça asimet-
rik” etkiler yarattığına dik-
kat çekildi.

Açıklamada, “Küresel 
ekonomi dayanıklılık göster-
meye devam etse de, çatış-
manın etkileri, daha yük-
sek yakıt ve gübre fiyatları, 
artan belirsizlik, istihdam 
ve geçim kaynaklarına yöne-
lik riskler yoluyla en savun-
masız ülkeleri orantısız bir 
şekilde etkiliyor. Birçok 
ülke ekim sezonuna girer-
ken artan gübre fiyatları bil-
hassa endişe verici.” ifadele-
ri kullanıldı. AA

HÜRMÜZ Boğazı’nda yaşa-
nan aksaklıklar, alterna-
tif enerji rotalarının önemi-
ni artırırken Türkiye, sahip 
olduğu boru hattı altyapı-
sı ve çeşitlendirilmiş tedarik 
yapısıyla doğal gaz ve pet-
rolde arz güvenliğini koru-
du.

Enerji Piyasası Düzenle-
me Kurumu (EPDK) veri-
lerinden derlediği bilgilere 
göre, Türkiye’nin doğal gaz 
ithalatı, yılın ilk çeyreğinde 
19,2 milyar metreküp olarak 
kayıtlara geçti. Aynı dönem-
de petrol ve petrol ürünleri 

ithalatı da 3,32 milyon ton 
oldu.

Ocakta doğal gaz ithala-
tında ABD, yaklaşık yüzde 
35,7 payla ilk sırada yer alır-
ken Rusya, yaklaşık yüzde 
35, Azerbaycan ise yüzde 
13,4 pay aldı. Şubatta ABD, 
yüzde 27,2 payla liderliğini 
korurken martta Rusya, ilk 
sıraya yükseldi.

Petrol ve petrol ürünle-
ri ithalatında ise Rusya, ana 
tedarikçi konumunu sürdü-
rürken Irak, Kazakistan ve 
Suudi Arabistan da önemli 
pay aldı. AA

ÇALIŞMA ve Sosyal Güvenlik Baka-
nı Vedat Işıkhan, Sosyal Güvenlik 
Kurumu (SGK) tarafından bu yılın ilk 
4 ayında 5,2 milyar lira analık ödene-
ği, 191,5 milyon lira emzirme ödeneği 
ödemesi yapıldığını bildirdi.

Bakan Işıkhan, NSosyal hesabından 
annelerin SGK ile güvende olduğunu 
belirterek, şu bilgileri paylaştı:- “Sos-
yal Güvenlik Kurumumuzun sağladı-
ğı analık ödeneği ve emzirme ödeneği 
ile ailelerimizin yanındayız. Bu yılın 
ilk 4 ayında 5,2 milyar lira analık öde-
neği, 191,5 milyon lira emzirme öde-
neği sağladık. Ailelerimize destek 
olmaya devam edeceğiz.” AA

AVRUPA Hava Seyrüsefer Güvenli-
ği Teşkilatının (EUROCONTROL) bu 
döneme ilişkin “Avrupa Havacılık 
Raporu” yayımlandı.

İstanbul Havalimanı, 18-24 Mayıs 
arasında günlük ortalama 1519 uçuşla 
Avrupa’nın en yoğun havalimanı ola-
rak kayıtlara geçti.

Rapora göre, İstanbul Havalima-
nı bu dönemde günlük ortalama 1519 
uçuşla Avrupa’nın en yoğun havali-
manları arasında ilk sırada yer aldı.

İstanbul Havalimanı’nı, günlük 
1411 uçuşla Amsterdam, 1366 uçuşla 
Frankfurt, 1364 uçuşla Paris Charles 
de Gaulle, 1324 uçuşla Londra Heath-
row havalimanları takip etti. AA

Avrupa Birliği’nin 6 büyük Avrupa Birliği’nin 6 büyük 
ekonomisinden ortak hamleekonomisinden ortak hamle

IEA, IMF, Dünya Bankası IEA, IMF, Dünya Bankası 
ve DTÖ’den savaş uyarısıve DTÖ’den savaş uyarısı

Türkiye, Hürmüz’e rağmen Türkiye, Hürmüz’e rağmen 
arz güvenliğini koruduarz güvenliğini korudu

Bakan Işıkhan’dan Bakan Işıkhan’dan 
analık ve emzirme analık ve emzirme 
ödeneği paylaşımıödeneği paylaşımı

Avrupa’nın en yoğun Avrupa’nın en yoğun 
havalimanı İstanbulhavalimanı İstanbul

Sağlık, Türkiye’nin süt 
üretimindeki gücünün dış 
ticaret verilerinde de ken-
dini çok net gösterdiğine 
işaret ederek, şöyle devam 
etti: “Süt ve süt ürünle-
ri dış ticaretinde net ihra-
catçı ülkeyiz. Türkiye ola-
rak 2025’te 213 bin 76 ton 
süt ve süt ürünleri ihraca-
tı gerçekleştirdik ve karşı-
lığında 480 milyon 609 bin 
376 dolar gelir elde ettik. 
Diğer taraftan 89 milyon 
dolar karşılığında 17,4 bin 
tonluk ithalat yapıldı. İhra-
cat haritamıza baktığımız-
da en büyük pazarımızı 
Orta Doğu ve Asya ülkeleri 

oluşturuyor. İhracatta öne 
çıkan diğer önemli pazar-
larımız ise Avrupa, Kuzey 
Amerika ve Afrika ülkele-
ri. Süt ve süt ürünleri sek-
töründe Türkiye’nin çok 
daha fazla ihracat potansi-
yeli var. Süt ve süt ürünleri 
ortalama ihracat fiyatı ton 
başına yaklaşık 2 bin 500 
dolarken, ithal ürünlerde 
bu değer 5 bin dolar ola-
rak dikkat çekiyor. Bu iki 
katlık fark, katma değer-
li ürün gamını geliştire-
rek çok daha fazla ihracat 
geliri elde edebileceğimi-
zin önemli bir göstergesi-
dir.” AA

‘DIŞ TİCARETTE NET İHRACATÇIYIZ’
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BEYAZ Saray, önceki gün ger-
çekleştirilen İran toplantı-
sına ilişkin, Başkan Donald 
Trump’ın “yalnızca ABD için 

iyi olan” ve “ABD’nin kırmızı çizgi-
lerini karşılayan” bir anlaşma yapa-
cağını bildirdi. AA muhabirinin 
sorusuna yanıt veren bir Beyaz Saray 
yetkilisi, Durum Odası’nda gerçek-
leştirilen ve olası ABD-İran anlaş-
masının masaya yatırıldığı ulusal 
güvenlik toplantısını değerlendir-
di. Yetkili, açıklamasında, “Durum 
Odası’ndaki toplantı yaklaşık iki 
saat sürdü. Başkan Trump, yalnız-
ca ABD için iyi olan ve kendi kırmı-
zı çizgilerini karşılayan bir anlaşma 
yapacaktır. İran asla nükleer silaha 
sahip olamaz.” ifadelerini kullandı.

Trump, önceki gün İran’la anlaş-
ma konusunda son kararını verebile-

ceğini bildirmişti. 

NÜKLEER SİLAH YOK
Trump, Truth Social hesabından 

yaptığı paylaşımda, İran’la müzake-
relerin akıbetine ilişkin önemli açık-
lamalar yaptı. Açıklamasında, “İran, 
hiçbir zaman nükleer silaha veya bom-
baya sahip olmayacağını kabul etme-
lidir. Hürmüz Boğazı, her iki yönde 
de sınırsız deniz trafiği için derhal 
ve herhangi bir geçiş ücreti alınmak-
sızın açılmalıdır.” ifadelerini kulla-
nan Trump, boğazdaki mayınların 
da temizlenmesi gerektiğini vurgu-
lamıştı. Trump, ulusal güvenlik eki-
biyle toplantıya gireceğini ve birçok 
başlıkta anlaşma sağladıklarını aktara-
rak, “Şimdi, son kararı vermek üzere 
Durum Odası’nda bir toplantıya gire-
ceğim.” demişti.  AA

KARAR KARAR 
VEREMEDİVEREMEDİ

İran ile ilgili son kararını verebile-İran ile ilgili son kararını verebile-
ceğini duyuran Başkan Trump ulu-ceğini duyuran Başkan Trump ulu-
sal güvenlik toplantısı sonrasında, sal güvenlik toplantısı sonrasında, 

‘’Yalnızca ABD için iyi olan anlaş-‘’Yalnızca ABD için iyi olan anlaş-
ma yapacağım’’ demekle yetindima yapacağım’’ demekle yetindi

Gazze yine vuruldu: 2 Filistinli can verdi

KÜBA Devrimci Silahlı Kuvvetle-
ri Bakanlığı (MINFAR), ABD Güney 
Saha Komutanlığından üst düzey 
kişilerle görüşme yapıldığını bildir-
di. MINFAR’dan yapılan açıklamada, 
Küba’daki Guantanamo Körfezi Deniz 
Üssü sınır hattında, ABD Güney Saha 
Komutanlığından üst düzey yetkililer-
le tarafların karşılıklı mutabakatı çer-
çevesinde bir görüşme gerçekleştiril-
diği ifade edildi. Açıklamada, askeri 
yerleşkenin sınır güvenliğine ilişkin 
konuların ele alındığı toplantının her 
iki tarafça da olumlu değerlendirildiği 
belirtilerek, iki askeri komutanlık ara-
sındaki iletişimin sürdürülmesi konu-
sunda mutabakata varıldığı vurgulan-
dı. Yerel basında çıkan habere göre, 
görüşmede Küba adına Genelkurmay 
Başkanı Roberto Legra Sotolongo yer 
aldı ve taraflar güvenlik konularını 
ele alan sıra dışı bir toplantı gerçek-
leştirdi. AA

ABD ordusu, Pasifik Okyanusu’nun 
doğusunda uyuşturucu taşıdığını iddia 
ettiği tekneye saldırı düzenlendiğini ve 
3 kişinin öldürüldüğünü duyurdu. ABD 
Güney Saha Komutanlığının (SOUTH-
COM) ABD merkezli X şirketinin sosyal 
medya platformundaki hesabından Doğu 
Pasifik’teki operasyona ilişkin açıkla-
ma yapıldı. 29 Mayıs’ta “terörist örgüt-
ler tarafından işletildiği” iddia edilen 
tekneye saldırı düzenlendiği belirtilen 
açıklamada, 3 kişinin öldürüldüğü bil-
dirildi. İstihbarat bulgularının, tekneyle 
Doğu Pasifik’te uyuşturucu kaçakçılığı 
faaliyetlerinde bulunulduğunu doğrula-
dığı savunulan açıklamada, ABD güçle-
rinin zarar görmediği kaydedildi. ABD 
ordusunun, son zamanlarda uyuşturu-
cu kaçakçılığı yaptıkları iddiasıyla Kara-
yipler ve Pasifik Okyanusu’ndaki bazı 
tekneleri ve içindekileri doğrudan hedef 
alması, uluslararası kamuoyunda “yargı-
sız infaz” tartışmalarına yol açıyor. AA

GÜNEY Kıbrıs Rum Yönetimi’nde 
(GKRY) bulunan İngiliz egemen üssü 
Akrotiri (Ağrotur) bölgesine 32 yeni 
askeri haberleşme anteni yerleştirilme-
sine, bölge halkının “radyasyon yayaca-
ğı” gerekçesiyle karşı çıktığı bildirildi. 
GKRY’nde İngilizce yayınlanan Cyp-
rus Mail gazetesinde yer alan haber-
de, İngiltere’nin Akrotiri üs bölgesine 
32 yeni askeri haberleşme anteni kurma 
niyetini açıkladığı aktarılarak, bölge-
de bulunan Rum yerleşim yeri olan 
Kourion’un Belediye Başkanı Pante-
lis Georgiou’nun “Bölgeye anten yer-
leştirilmesinin kanser riskini artırdığı-
na inanıyorum.” ifadelerine yer verildi. 
Haberde, bölge halkının da “radyasyon 
yayacağı” gerekçesiyle anten yerleştiril-
mesine karşı çıktığı belirtildi. AA

Washington ile KübaWashington ile Küba
iletişimi koparmıyoriletişimi koparmıyor

Uyuşturucu taşıyanUyuşturucu taşıyan
tekne bombalandıtekne bombalandı

İstihbarat antenineİstihbarat antenine
‘radyasyon’ vetosu‘radyasyon’ vetosu

İSRAIL ordusunun, Kurban Bay-
ramı’nın üçüncü gününde Gazze 
Şeridi’nde farklı bölgelerde düzen-
lediği saldırılarda 2 Filistinli haya-
tını kaybetti, aralarında çocukla-
rın da bulunduğu 5 kişi yaralandı. 
Yerel kaynaklardan alınan bilgi-
ye göre, Gazze kentinin orta kesi-
minde yer alan Palmira restora-
nı yakınındaki Nunu ailesine ait 
eve düzenlenen saldırıda 2 Filis-
tinli yaşamını yitirdi, 3 kişi yara-
landı. Gazze Şeridi’nin orta kesi-

minde bulunan Bureyc Mülteci 
Kampı’nda ise sivillerin bulundu-
ğu bir alana düzenlenen saldırıda 
iki Filistinli çocuk yaralandı.

ÇOCUKLAR HEDEF ALINDI
Sağlık kaynakları ve görgü tanık-

larına göre, Bureyc Kampı’nda 
insansız hava aracıyla (İHA) siville-
rin toplandığı noktaya düzenlenen 
saldırıda yaralanan iki çocuk hasta-
neye kaldırıldı. İsrail topçularının 
da aynı bölgeye saldırı düzenledi-

ği belirtildi. Gazze’deki hükümetin 
medya ofisine göre, ateşkes anlaş-
masının yürürlüğe girdiği tarih-
ten bu yana İsrail’in düzenlediği 
saldırılarda yaklaşık 922 Filistin-
li hayatını kaybetti, 2 bin 786 kişi 
yaralandı. İsrail, ABD desteğiyle 8 
Ekim 2023’ten itibaren Gazze Şeri-
di’ne yönelik saldırılar başlatmış-
tı. Saldırılarda çoğu kadın ve çocuk 
olmak üzere 72 bin 819 Filistin-
li hayatını kaybetti, 172 bini aşkın 
kişi yaralandı. AA

ABD’de yargıç, Washington’da-
ki “Trump John F. Kennedy Sahne 
Sanatları Merkezi”nin isminden 
“Trump” ifadesinin çıkarılması-
na karar verdi. Washington Post’un 
haberine göre ABD Bölge Yargı-
cı Christopher Cooper, kararında 
merkezin isminin Kongre tarafın-
dan konulduğunu ve yalnızca Kong-
renin değiştirebileceğini belirtti. 

Trump, sosyal medya hesa-
bından Yargıç Cooper’ın kararına 
tepki gösterdi. Trump, göreve baş-
lamasından önce merkezin yılda 
100 milyon doları aşan kayıplar 
yaşadığını savunarak, “Ne yazık ki 
Yargıç Cooper ve radikal sol, Baş-
kan Trump’ın onu herkesin gurur 
duyabileceği bir şeye dönüştür-
mesindense onun ölmesini tercih 

ediyor.” görüşünü paylaştı. 
Binanın çürümesi sebebiy-
le tadilata ihtiyaç duyduğu-
na ilişkin Yargıç Cooper’a 
sunum yapıldığını anlatan 
Trump, buna rağmen böyle 
bir karar verdiğini ve Coo-
per’ın bu yüzden kendisin-
den utanması gerektiğini 
savundu. AA

Trump’ın adı tabeladan kaldırıldı

UKRAYNA Devlet Başkanı Volodimir 
Zelenskiy, Rusya’nın ülkesine yöne-
lik yoğun hava saldırısı gerçekleştir-
mek için hazırlık yaptığını bildirdi. 
Zelenskiy, paylaştığı günlük görün-
tülü mesajında, Rusya-Ukrayna sava-
şındaki son gelişmeleri değerlendir-
di. Rus ordusunun Ukrayna’ya yoğun 
hava saldırısı düzenlemek için hazır-
lıklar yaptığını savunan Zelenskiy, 
“Rusya’nın yeni ve kapsamlı bir sal-
dırı hazırladığını kanıtlayan istihbara-
tımız var.” dedi. Zelenskiy, Ukrayna 
hava savunma kuvvetlerinin saldırıya 
karşı hazır olduğunu belirterek, ABD 
ve diğer müttefiklerden hava savunma 
füzesi konusunda desteğe ihtiyaç duy-
duklarını söyledi.

TAHLİYE TAVSİYESİ
Rusya Dışişleri Bakanı Sergey Lav-

rov, ABD’li mevkidaşı Marco Rubio 
ile yaptığı telefon görüşmesinde, 
Ukrayna’nın Rusya’ya yönelik sal-
dırılarına karşılık olarak Rusya’nın 
Ukrayna’daki askeri hedeflere saldırı-
lar düzenleyeceğini bildirmiş ve diğer 
ülkelerle birlikte ABD’ye de diploma-
tik misyon personelini ve vatandaşla-
rını Kiev’den tahliye etmesini tavsiye 
etmişti. AA

Ukrayna’ya göre Ukrayna’ya göre 
Rusya kapsamlı Rusya kapsamlı 
saldırı planladısaldırı planladı

İsrail ile Lübnan arasında ateşkes ve sınır ihlallerinin görüşüldüğü 9 saatlik İsrail ile Lübnan arasında ateşkes ve sınır ihlallerinin görüşüldüğü 9 saatlik 
toplantı düzenlendi. Aynı saatlerde İsrail ordusu Lübnan’da Sur kentini vurdutoplantı düzenlendi. Aynı saatlerde İsrail ordusu Lübnan’da Sur kentini vurdu

Müzakereler sürerken
11 Lübnanlı öldürüldü
İSRAIL ile Lübnan arasındaki 4. 
tur görüşmelerin ABD’de gerçek-
leştirildiği belirtildi. ABD Savun-
ma Bakanlığı (Pentagon) binasın-
da iki ülkeden askeri heyetlerin 
katılımıyla gerçekleşen görüş-
me 9 saatten fazla sürdü. Lübnan 
basınında, önceki gece geç saat-
lerde sona eren toplantıya iliş-
kin haberler yer aldı. Haberler-
de, söz konusu toplantıda İsrail 
tarafının, Hizbullah ile bağlantı-
lı olduğunu iddia ettiği yerlerle 
ilgili haritalar ve istihbarat bilgi-
leri sunduğu ve Hizbullah’ın kul-
landığı dronları gündeme getir-
diği bilgisine yer verildi. İsrail’in 
güvenlik konusunda normalleş-
me talep ettiği, Lübnan tarafının 
ise bunun askeri değil siyasi bir 
karar olması dolayısıyla reddetti-
ği ifade edildi.

ATEŞKES LAFTA KALDI
İsrail ordusunun, ateşke-

se rağmen Lübnan’ın güneyin-
deki Sur kentine bağlı beldelere 
dün düzenlediği hava saldırıla-
rında biri sağlık çalışanı olmak 
üzere 11 kişi hayatını kaybetti, 8 
kişi yaralandı. İsrail ordusu, 17 
Nisan’da yürürlüğe giren ve 17 
Mayıs itibarıyla 45 gün uzatılan 
ateşkese rağmen Lübnan’a yöne-
lik saldırılarını sürdürüyor. Lüb-
nan Sağlık Bakanlığından yapı-
lan açıklamada, İsrail’in Sur’a 
bağlı Maarub beldesine düzen-
lediği hava saldırısında 1 sağlık 

çalışanının da aralarında bulun-
duğu 4 kişinin hayatını kaybet-
tiği, biri sağlık çalışanı olmak 
üzere 5 kişinin yaralandığı belir-
tildi. Açıklamada, Abbasiye bel-
desine düzenlenen hava saldı-
rısında da 1’i Suriye vatandaşı 

olmak üzere 3 kişinin yaşamı-
nı yitirdiği, 1 kişinin yaralandı-
ğı ifade edildi. Sur’a bağlı Teyr 
Diba beldesini hedef alan hava 
saldırısında ise 4 kişinin hayatı-
nı kaybettiği, 2 kişinin yaralandı-
ğı kaydedildi. AA
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ANALIZ şirketi Coin-
marketcap’in veri-
lerine göre, bitcoin 
dahil küresel kripto 

para piyasasının toplam değe-
ri son 24 saatte yaklaşık yüzde 
2,9 azalarak 2 trilyon 460 mil-
yar dolara geriledi.

Piyasa değeri bakımından 
en büyük kripto para birimi 
bitcoinin fiyatı, son 24 saat-
te yüzde 4’e yakın değer kay-
bederek nisan ortasından bu 
yana en düşük seviyesine indi. 
Saat 13.30 itibarıyla 73 bin 238 
dolardan işlem gören bitcoinin 
haftalık değer kaybı ise yüzde 
6’ya yaklaştı.

Bitcoin, böylece mayıs ayın-
da test ettiği yaklaşık 83 bin 

dolarlık aylık zirvesine göre 
yüzde 10, yıllık zirvesine göre 
ise yüzde 40’tan fazla değer 
kaybetti.

ORTA DOĞU’DAKİ GERİLİM 
VE FAİZ ENDİŞELERİ 
BASKIYI ARTIRIYOR

Analistler, Orta Doğu’da 
yeniden tırmanan askeri gerili-
min ve küresel enflasyon endi-
şelerinin finansal piyasalarda 
belirsizliği körüklediğini belir-
tiyor.

Artan enerji fiyatlarının enf-
lasyonu tetikleyebileceği ve 
merkez bankalarını yüksek faiz 
oranlarını sürdürmeye zorlaya-
bileceği beklentisi, yatırımcıla-
rın risk iştahını azaltıyor.

BITCOIN YENIDEN 74 BIN 
DOLARIN ALTINA GERILEDI
Kripto para piyasalarında jeopolitik risklerin 

etkisiyle yaşanan satış baskısı, bitcoinin 
fiyatını 74 bin doların altına düşürdü.

ASO, hazırladığı raporda, Türkiye’de 
her dört gençten birinin eğitim ve 
istihdamda yer almadığını belirterek, 
özellikle imalat sanayisinin ara ele-
man ihtiyacının giderilmesi amacıy-
la çeşitli mesleklere yönlendirilmesi 
gerektiğini bildirdi.

Odadan yapılan açıklamaya göre 
Ankara Sanayi Odası (ASO), “Kayıp 
Potansiyel: Türkiye’de NEET Gençle-
rin Profili, NEET’e Yol Açan Nedenler 
ve Çözüm Yolları” başlıklı araştırma 
raporu yayımladı. Raporda, ne eğitim-
de ne istihdamda (NEET) olan gençle-
rin durumu mercek altına alındı.

Gençlerin üretim süreçlerine 
kazandırılmasının sosyal gereklili-
ğin yanında Türkiye’nin sürdürülebi-
lir kalkınması, üretim gücü, verimlilik 
kapasitesi ve rekabetçiliği açısından 
stratejik zorunluluk olduğu vurgula-
nan raporda, Türkiye’nin, OECD ülke-
leri arasında en yüksek NEET oranı-
na sahip ülkelerden biri durumunda 
göründüğü aktarıldı.

GENÇLER ÜRETİM ODAKLI 
ALANLARA YÖNLENDİRİLMELİ

Raporda, 15-29 yaş grubundaki 
gençlerin yüzde 25,9’unun ne eğitim-
de ne istihdamda yer aldığı, kadınlar-
da bu oranın yüzde 36,5 seviyesine 
ulaştığı kaydedildi.

Gençlerin üretim süreçlerinden 
uzak kalmasının ekonomik büyü-
meden toplumsal refaha, verimlilik-
ten beşeri sermaye kapasitesine kadar 
geniş bir alanı doğrudan etkilediğine 
dikkati çekilen raporda, önerilerde de 
bulunuldu.
Raporda, özellikle imalat sanayisin-
de CNC operatörü, kaynakçı, bakım ve 
onarım uzmanı, endüstriyel otomas-
yon teknisyeni gibi alanlarda ara ele-
man ihtiyacının arttığına, buna karşın 
gençlerin daha çok masa başı işle-
re yöneldiğine işaret edilerek, mesle-
ki eğitim kurslarının yaygınlaştırılma-
sı ve gençlerin üretim odaklı alanlara 
yönlendirilmesinin önem taşıdığı bil-
dirildi. AA

ANTALYA Isparta ve Burdur’u kap-
sayan Batı Akdeniz İhracatçılar Bir-
liği’ne (BAİB) üye firmalar, Maca-
ristan ve Çekya’da ihracatı artırmak 
amacıyla yaş meyve sebze ile mer-
mer sektörlerinde ticari heyet ziyare-
ti gerçekleştirecek.

BAİB Başkanı Mehmet Ali Can, 
Ticaret Bakanlığı tarafından yürütü-
len Uluslararası Rekabetçiliğin Geliş-
tirilmesinin Desteklenmesi Proje-
si (URGE) kapsamında yapılan yurt 
dışı ticari heyet ziyaretlerinin ihra-
catın artmasında etkin rol oynadığı-
nı söyledi.

FİRMALARA ZİYARET
BAİB olarak her yıl hem yeni 

pazarlar keşfetmek hem de mevcut 
pazarlardaki payı artırmak amacıy-
la URGE Projelerine katıldıklarını 
anlatan Can, bunun da meyvelerini 
aldıklarını kaydetti.

Geçen haftalarda BAİB öncülü-
ğünde doğaltaş ve mermer sektörün-
den 13 firma temsilcisinin Fas’ın 
Kazablanka şehrine gittiğini dile 
getiren Can, 200’ün üzerinde görüş-
me yaptıklarını ve verimli sonuçlar 
elde ettiklerini anlattı.

İleriki günler için yaş meyve ve 
sebze ile mermer sektörlerinde de 
bir URGE programı hazırladıklarını 
aktaran Can, haziran ve temmuzda 
Macaristan ile Çekya’ya gidecekleri-
ni bildirdi.

Can, her iki ülkeye de özellikle yaş 
meyve sebze ile mermer sektörlerin-
de faaliyet gösteren firmalarla ziyaret 
gerçekleştireceklerini belirtti. AA

PERU Çevre Bakanı Nelly Pare-
des del Castillo, Enerji ve Tabii 
Kaynaklar Bakanı Alparslan 
Bayraktar ile madencilik alanın-
da işbirliği için büyükelçilikler 
aracılığıyla bir mutabakat zaptı 
taslağı iletilmesi konusunda 
mutabık kaldıklarını belirtti.
Paredes del Castillo, madenci-
lik ve kritik mineraller alanın-
da Peru ile Türkiye arasında-
ki işbirliği fırsatlarına ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu.

Geçen ay Ekonomik İşbirliği 
ve Kalkınma Örgütünün (OECD) 
İstanbul’da düzenlediği Kritik 
Mineraller Forumu’nun Türki-
ye ile önemli işbirliği fırsatla-
rı sunduğunu belirten Paredes 
del Castillo, kritik minerallerin 
enerji dönüşümünde önemli rol 

oynadığını söyledi.
Paredes del Castillo, kri-

tik minerallere yönelik artan 
talep açısından bu dönü-
şümün dünyanın üçüncü 
büyük bakır üreticisi Peru 
için önemli fırsatlar yarattı-

ğını dile getirdi.

YEREL TOPLULUKLARIN  
KORUNMASI ÖNEMLİ
İstanbul ziyaretinde Bakan 

Bayraktar ile görüş alışveri-

şi imkanı bulunduklarını ve 
sürdürülebilir kalkınma çer-
çevesinde kritik minerallerin 
düzenli ve planlı şekilde değer-
lendirilmesi gerektiği hususun-
da mutabık kaldıklarını akta-
ran Paredes del Castillo, kritik 
minerallerin üretimi sürecin-
de su kaynakları, biyoçeşitlilik 
ve özellikle Latin Amerika örne-
ğinde yerel toplulukların korun-
masının önemli olduğunu ifade 
etti.
Paredes del Castillo, Türki-
ye’nin bu alanda sahip oldu-
ğu tecrübeye ve ikili işbirli-
ğine dikkati çekerek, “Çünkü 
biz artık yalnızca ham madde 
ihracatçısı olmak istemiyoruz, 
bunun yerine madenlerin biz-
zat işlenmesine kadar uzanan 
katma değer, yani bir endüst-
ri oluşturmak istiyoruz. Ancak 
aynı zamanda sürdürülebi-
lir kalkınma, özellikle sosyal 
sorumluluk boyutunu da içeren 
bir katma değer istiyoruz. Bakan 
(Bayraktar) ile Peru ve Türkiye 
hükümetleri arasındaki bu ortak 
çalışmanın koordinasyonu-
na başlanması amacıyla, büyü-
kelçiliklerimiz aracılığıyla bir 
mutabakat zaptı taslak önerisi-
nin iletilmesi konusunda muta-
bık kaldık.” diye konuştu. AA

ASO’nun, gençleri 
ekonomiye 
kazandırmak için 
raporu hazır

Batı Akdenizli 
ihracatçıların hedefi
Macaristan ve Çekya

Nelly Paredes 
del Castillo

SIPARIŞLERIN tüketicilere ulaştırıl-
ma hızındaki değişim, e-ticaret alt-
yapısındaki gelişimin önemli gös-
tergeleri arasında bulunuyor. Bu 
kapsamda, teslimat süreçlerinde sağ-
lanan hız ve verimlilik artışı, tüke-
tici memnuniyetini doğrudan etkili-
yor. Özellikle, aynı gün ve ertesi gün 
teslimat uygulamalarının yaygınlaş-
ması, sektördeki rekabeti artırıyor.

PAKETLERİN ÇOĞU 24-48 
SAATTE TESLİM EDİLDİ

Ticaret Bakanlığınca yayımlanan, 
“Türkiye’de e-Ticaretin Görünümü 
Raporu”nda geçen yıl kargo teslim 
sürelerindeki gelişmeler de ele alın-
dı. Rapora göre, ülkede e-ticaret orta-
mında gerçekleştirilen gönderile-
rin yüzde 17’si şehir içi, yüzde 83’ü 
şehirler arası teslim edildi.

Türkiye’de, 2023’te 46,2 saat 
olan ortalama kargo teslim süre-
si, geçen yıl 42,2 saate geriledi. 
Teslimatların büyük bir bölümü, 
24-48 saatte alıcısına ulaştırılır-
ken, bu zaman aralığı yüzde 53,1 
ile en yüksek paya sahip oldu. 
Dağıtımların yüzde 26,3’ü 48-72 
saatte, yüzde 13,8’i ise 24 saat için-
de yapıldı.

En fazla kargo gönderimini, geçen 
yıl yüzde 53,5 ile İstanbul yaptı. 

Bunu yüzde 7,5 ile Ankara, yüzde 
7,3 ile Kocaeli, yüzde 5,9 ile İzmir 
ve yüzde 3,5 ile Bursa takip etti.

İstanbul’un Tuzla ilçesi, geçen 
yıl yüzde 8,7 ile en fazla gönderi-
min yapıldığı yer olurken, Bağcı-
lar yüzde 5,2 ile ikinci sırada geldi. 
Kocaeli’nin Gebze ilçesi yüzde 4,8 
ile kargo gönderiminde üçüncü sıra-
ya yerleşti. Ankara’nın Çankaya ilçe-
si, geçen yıl yüzde 2,5 ile en yüksek 
kargo gönderisi alan ilçe oldu. Bunu 
yüzde 1,6 ile İstanbul’un Esenyurt 
ilçesi, yüzde 1,5 ile Sarıyer ve Tuzla 
ilçeleri takip etti. AA

Türkiye’de, geçen Türkiye’de, geçen 
yıl elektronik yıl elektronik 
ticaret (e-ticaret) ticaret (e-ticaret) 
ortamında, en çok ortamında, en çok 
kargo gönderimini kargo gönderimini 
İstanbul’un Tuzla İstanbul’un Tuzla 
ilçesi yaparken, ilçesi yaparken, 
en fazla gönderiyi en fazla gönderiyi 
Ankara’nın Ankara’nın 
Çankaya ilçesi aldı.Çankaya ilçesi aldı.

Küresel sıcaklıklarKüresel sıcaklıklar  
5 yıl rekora koşacak5 yıl rekora koşacak

Dünya 
Meteoroloji 

Örgütü (WMO), 
küresel 

ortalama 
sıcaklıkların 5 

yıl içinde rekor 
seviyelerde 
veya rekor 
seviyelere 

yakın 
seyretmesinin 

beklendiğini 
bildirdi.

WMO, İngiltere Meteoroloji Ofisi (Met 
Office) tarafından hazırlanan küresel 
sıcaklık artışı tahminine ilişkin yeni bir 
rapor yayımladı.

Raporda, “Küresel ortalama sıcak-
lıkların önümüzdeki 5 yıl içinde rekor 
seviyelerde veya rekor seviyele-
re yakın seyretmesi ve Arktik sıcak-
lık anomalilerinin küresel ortalamanın 
üzerinde olmaya devam etmesi bekle-
niyor.” ifadeleri kullanıldı.

Raporda şu değerlendirmelere yer 
verildi: “2026 ile 2030 arasında küresel 
ortalama yüzeye yakın sıcaklığın, 1850-
1900 ortalama seviyelerinin 1,5 dere-
ce üzerine geçici olarak en az bir yıl 
boyunca çıkması çok muhtemel (yüzde 
91 olasılık). Bu seviye, küresel orta-
lama yüzey sıcaklığının sanayi döne-
mi öncesi temel seviyenin 1,55 derece 
üzerinde olduğu 2024’te de geçici ola-
rak aşılmıştır. 2026-2030 5 yıllık orta-

lamasının 1850-1900 ortalamasının 
1,5 derece üzerine çıkması muhtemel 
(yüzde 75 olasılık). Gelecek 5 yılda her-
hangi bir yılın 1850-1900 ortalamasının 
2 derece üzerine çıkması son derece 
düşük olasılıktadır (yüzde 1’den az).”

“2026’NIN SONU İÇİN
BİR EL NİNO TAHMİNİ VAR”

Orta Tropikal Pasifik’teki 5 yıl-
lık ortalama sıcaklık tahmininin özel-
likle 2027 ve 2028’de, sıcaklık artı-
şına neden olan El Nino koşullarına 
doğru bir eğilim gösterdiğine de rapor-
da işaret edildi. Güneydoğu Avrupa’da 

2009’dan bu yana uzun yıllar süren 
yüksek yağışların ardından son yılların 
anormal derecede kurak geçtiğine dik-
kat çekilen raporda, 2026-2030 döne-
minin anormal derecede yüksek yağışlı 
olabileceğinin tahmin edildiği ancak bu 
bölge için tahmin doğruluğunun düşük 
olduğu belirtildi.

Raporda görüşlerine yer verilen 
raporun baş yazarı Dr. Leon Herman-
son, 2026 sonu için bir El Nino hava 
olayı tahmininin olduğunu kaydet-
ti. Hermanson, “(El Nino etkisi) Bu da 
bir sonraki yıl olan 2027’nin, bir sonra-
ki rekor kıran yıl olma olasılığını artırı-
yor.” değerlendirmesinde bulundu. AA

Teknoloji hisselerinin rekor kırdı-
ğı mayıs ayında bitcoinin yatay seyir 
izlemesi ve ardından düşüşe geçme-
sinde spot bitcoin borsa yatırım fon-
larında (ETF) yaşanan kitlesel serma-
ye çıkışları önemli rol oynadı.

Varlık yönetim şirketi Farside 
Investors verilerine göre, ABD mer-
kezli spot fonlarda son 14 işlem 
gününün 12’sinde çıkışlar, girişle-

ri gölgede bıraktı. Yatırımcılar, bu 
dönemde toplam 3,3 milyar dolar-
lık net çekim yaparken üst üste 8 gün 
boyunca net nakit çıkışı gerçekleşti.

Geçen yıl ekim ayı başında 126 bin 
dolar seviyelerinden şubat sonunda 
60 bin dolara kadar gerileyen bitcoin, 
mart sonundan mayıs başına kadar 
15 bin dolarlık toparlanma sergile-
mişti. AA

SPOT ETF’LERDEN MİLYARLARCA DOLARLIK ÇIKIŞ

Kargo teslim hızında öne çıkan güzergah-
lar da raporda belirtildi. Bu çerçevede, saat 
bazında en hızlı teslimat Sakarya’dan İstan-
bul’a yapıldı. Ankara’dan İstanbul’a, Kocae-
li’den İstanbul, Bursa ve Ankara’ya ulaştı-
rılan kargolar da en kısa teslim süreleri 

arasında yer aldı. Marmara, Ege, 
Akdeniz ve İç Anadolu, kişi başına 

en çok kargo paketinin düş-
tüğü bölgeler oldu. 

AA

EN HIZLI 
TESLİMAT 

SAKARYA’DAN 
İSTANBUL’A YAPILDI

e-Ticarette en fazla 
kargo Tuzla’dan

Peru, Türkiye’nin 
madencilik alanındaki 
TECRÜBESINDEN 
YARARLANACAK
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TOPRAK ANALIZI
ÇIFTÇININ KAZANCINI 
IKIYE KATLIYOR
Tekirdağ Namık Kemal Üniversitesi (NKÜ) Ziraat Fakültesi Öğretim Üyesi 
Prof. Dr. Korkmaz Bellitürk, toprak analizi yaptırılarak doğru gübre kulla-
nımının sağlanmasının üreticilerin verim ve kazancını artırdığını söyledi.

RUSYA’NIN savunma sana-
yisindeki üretim artışı, 
Ukrayna ile savaşın beşin-
ci yılında ekonomik büyü-
meyi ayakta tutan unsurlar 
arasında yer alırken tarihi 
düşük seviyelerdeki işsiz-
lik ve sınırlı istihdam havu-
zu, sivil sektörlerdeki baskı-
yı artırıyor. Rusya’nın 2026 
bütçesinde savunma ve 
güvenlik harcamaları, önce-
likli alanlar arasında bulu-
nuyor. Rusya Maliye Bakan-
lığına göre, 2026’da federal 
bütçe gelirlerinin 40,3 tril-
yon ruble, harcamalarının 
44,1 trilyon ruble, bütçe açı-
ğının ise 3,8 trilyon ruble 
düzeyinde gerçekleşmesi 
öngörülüyor.

İŞGÜCÜ BULMA SORUNU
Savunma siparişleri ve 

bütçe harcamaları üreti-
mi desteklerken bu, aynı 
zamanda ekonominin diğer 
alanlarında iş gücü bulma 

sorununu daha görünür hale 
getiriyor. Rusya Federal İsta-
tistik Servisi (Rosstat) veri-
lerine göre, ülkede işsizlik 
martta yüzde 2,2 seviyesin-
de gerçekleşirken işsizlik 
oranı, tarihi düşük seviye-
lere yakın kalmayı sürdürü-
yor. Rus yetkililer, bu oran 
nedeniyle ekonomide istih-
damın güçlü olduğuna işaret 
etse de aynı zamanda şirket-
ler açısından derinleşen per-
sonel açığı sorunu konusun-
da uyarıda bulunuyor.

Rusya Devlet Başkanı Vla-
dimir Putin de şubatta yap-
tığı açıklamada, bazı sek-
törlerdeki personel açığı 
koşullarında iş gücü verim-
liliğinin artırılmasının önce-
likli görevlerden olduğunu 
belirterek, Rus ekonomisin-
de büyümenin yalnızca yeni 
çalışan teminiyle değil iş 
gücünün daha verimli kulla-
nılmasıyla da sürdürülebile-
ceğine işaret etti. AA

ÇEVRE, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum, bayram tatilinde 
doğayla iç içe vakit geçir-
mek isteyen Başkentlileri, 
Ankara İmrahor Vadisi Mil-
let Bahçesi’ne davet etti.

Bakanlıktan yapılan açık-
lamaya göre, Toplu Konut 
İdaresi Başkanlığı (TOKİ) 
tarafından hayata geçirilen 
Ankara İmrahor Vadisi Mil-
let Bahçesi, şehrin kalabalı-
ğından, yoğunluğundan kaç-
mak isteyen vatandaşlara 
adeta nefes oluyor.

ÇOK ŞEY 
KAÇIRIYORSUNUZ

196 bin metrekarelik 

proje alanına ve 100 bin 
metrekare yeşil alana sahip 
millet bahçesinde 240 araç-
lık otopark, bisiklet yolları, 
çocuk parkları, seyir terasla-
rı, kafeteryalar, mescit, mil-
let kıraathanesi, büfeler, 
elektronik oyun ve fitness 
sahaları bulunuyor.

Bakan Kurum da sosyal 
medya hesabından İmrahor 
Vadisi Millet Bahçesi’nin 
görüntülerini paylaşarak, 
“Bayramda nefeslenmek 
isteyenlerin adresi belli, 
millet bahçelerimiz. Baş-
kentliler, hala İmrahor Mil-
let Bahçesi’ni görmediyseniz 
çok şey kaçırıyorsunuz.” ifa-
delerini kullandı. AA

Rusya’da savaş ekonomisi 
“personel kıtlığını” derinleştiriyor

Kurum, Başkentlileri İmrahor 
Millet Bahçesi’ne davet etti

ÇAMLICA 
KULESI
5 YILDA
2,8 MILYON 
KIŞIYI 
AĞIRLADI
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, İstanbul’un en yüksek yapılarından 
Çamlıca Kulesi’nin 5 yılda yaklaşık 2,8 
milyon ziyaretçi ağırladığını bildirdi.

BAKAN Uraloğlu, yazı-
lı açıklamasında, Çam-
lıca Kulesi’nin 29 Mayıs 
2021’de Cumhurbaşka-

nı Recep Tayyip Erdoğan tara-
fından hizmete alındığını ve 5 
yıldır faaliyette olduğunu hatır-
lattı.

Lale formunda inşa edilen 
kulenin teknolojiyi, mimari-
yi ve deneyimi bir araya getiren 
önemli eserlerden biri oldu-
ğunu belirten Uraloğlu, yapı-
nın betonarme gövdesinin 201 
metre, çelik anteninin 168 
metre olduğu bilgisini verdi.

Uraloğlu, kulenin deniz sevi-
yesinden 587 metre yüksekli-
ğiyle İstanbul’un en tepe nok-
tası olarak öne çıktığına işaret 
ederek, “Yaklaşık 30 bin 150 
metrekarelik alanda inşa edi-
len kulede ileri mühendislik 
teknikleri kullandık. 58 metre 
çapında ve 21 metre derinliğin-
deki betonarme çekirdek, zemi-
nin altına inerek yapıya güçlü 
bir temel sağlıyor. Toplam 
49 kattan oluşan kulede seyir 
terasları, restoranlar ve lounge 
alanları bulunuyor.” ifadeleri-
ni kullandı.

“İSTANBUL’A 448 YENİ 
RADYO FREKANSI 

KAZANDIRDIK”
Uraloğlu, Çamlıca Kulesi’nde 

ziyaretçilere farklı deneyimler 
sunduklarına dikkati çekerek, 
şöyle devam etti: “İstanbul’u 

farklı bir açıdan keşfetmek iste-
yenlerin ilk durağı olan Seyir 
Terası’nda tarihi yarımadanın 
silüeti, Boğaz’ın eşsiz manza-
rası ve doğal güzellikler tek bir 
çerçevede buluşuyor. ‘Seyyah 
360’ ise ziyaretçileri interak-
tif görsel yolculuğa çıkarıyor, 
Hezarfen Ahmed Çelebi’nin 
gözünden İstanbul’un kültü-
rel mirasını ve simge yapıları-
nı keşfetme imkanı sunuyor. 
Çamlıca Kulesi açıldığı günden 
bu yana yaklaşık 2,8 milyon 
ziyaretçi ağırladı. Kule, 360 
derece panoramik manzarası, 
modern mimarisi ve sunduğu 
zengin içeriklerle İstanbul’un 
yeni cazibe merkezlerinden biri 
haline geldi.”

Çamlıca Kulesi sayesin-
de dünyada ilk kez aynı anda 
100 FM radyo yayınının tek bir 
haberleşme kulesinden gerçek-
leştirilebildiğini bildiren Ura-
loğlu, “Halihazırda 100 FM, 16 
analog karasal TV ve 22 DAB+ 
yayını aktif olarak yürütülü-
yor. DAB+ teknolojisiyle radyo 
yayıncılığımıza yeni bir soluk 
getirdik. Sadece bugünü değil 
geleceği de şekillendirecek 
önemli bir dönüşümü Çamlı-
ca Kulemizde hayata geçirdik. 
DAB+ teknolojisiyle İstanbul’a 
448 yeni radyo frekansı kazan-
dırdık. Kamu ve özel yayın 
kuruluşları olmak üzere 22 
radyo kanalımız bu teknolojiy-
le yayın yapıyor.” değerlendir-
mesinde bulundu. AA

ANTALYA’DAKI laboratuvar-
da yapılan toprak analiziy-
le ormanlar için uygun ağaçlar 
belirleniyor. Bellitürk, tarım-

sal üretimde sürdürülebilir verim ve kar-
lılık için toprağın yapısının bilinmesi 
gerektiğini belirtti.

Toprak analizinin üreticiler açısın-
dan önemli bir rehber olduğunu ifade 
eden Bellitürk, analizler sayesinde top-
rağın ihtiyaç duyduğu besin maddeleri-
nin doğru şekilde belirlenebildiğini dile 
getirdi. Analiz sonuçlarına göre yapı-
lan gübreleme ve bakım uygulamaları-
nın üreticilerin gelirine doğrudan katkı 
sağladığına dikkati çeken Bellitürk, şun-
ları kaydetti: “Toprağını analiz ettirip 
doğru gübre kullanan bir çiftçinin elde 
ettiği kazanç, en az yüzde 20 artar. Tüm 
masraflar düşüldüğünde net kazançta bu 
artış açık şekilde görülür. Analiz sonuç-
larına uygun gübre, ilaç ve bakım işlem-
lerini uygulayan üreticiler, her zaman 
kazançlı çıkar.”

“GÜBRE KULLANMA ALIŞKANLIĞI, 
ARTIK BİR ZORUNLULUK OLDU”
Bellitürk, üreticilerin analizler saye-

sinde topraklarının verimlilik durumu-
nu daha iyi anlayabileceğini belirterek, 

bilinçsiz gübre kullanımının hem ekono-
mik kayıplara hem de çevresel sorunlara 
yol açabileceğini ifade etti.

Toprağın gelecek nesillere aktarılması 
gereken önemli bir miras olduğunu vur-
gulayan Bellitürk, üreticilerin geleneksel 
yöntemlerin yanında gelişen tarım tek-
nolojilerini de takip etmeleri gerektiği-
ni söyledi.

Bellitürk, çiftçilerin düzenli toprak 
analizi yaptırmalarının önemine dik-

kati çekerek, “Çiftçilerimiz, araçları-
nın bakımını düzenli yaptırdığı gibi 
topraklarının da analizini yaptırma-
lı. Analiz sonuçlarına göre gübre kul-
lanma alışkanlığı, artık bir zorunluluk 
haline geldi.” dedi. Ülkede toprak ana-
liz laboratuvarlarının yaygınlaştırılması-
nın önem taşıdığını ifade eden Bellitürk, 
Tarım ve Orman Bakanlığının destekle-
rinin üreticiler açısından önemli katkı 
sunduğunu vurguladı. AA

TİHEK, Konya’daki bir ilçe belediyesin-
de görev yapan çalışanın, siyasi görüşü 
nedeniyle iş yerinde yıldırma eylemle-
rine maruz kaldığına ve ayrımcılık yasa-
ğının ihlal edildiğine hükmederek, bele-
diyeye 256 bin 357 lira idari para cezası 
verdi.Türkiye İnsan Hakları ve Eşit-
lik Kurumu’nun (TİHEK) kararına göre, 
Ereğli Belediye Başkanlığı bünyesinde 
kadrolu görev yapan bir çalışan, 31 Mart 
2024’te gerçekleştirilen Mahalli İdareler 
Seçimi sonrasında siyasi görüşü nede-
niyle sistematik bir yıldırma ve ayrım-
cılığa maruz kaldığı iddiasıyla Kurum’a 
başvurdu. Mesleğiyle ilgisi olmayan ve 

şehir merkezine yaklaşık 65 kilomet-
re uzaklıktaki bir koordinasyon mer-
kezine geçici olarak görevlendirildiği-
ni ileri süren çalışan, işlemin Konya 3. 
İdare Mahkemesince iptal edilmesine 
rağmen farklı müdürlüklere görevlendi-
rilmeye devam edildiğini, bu süreç nede-
niyle başka bir belediyeye tayin istemek 
zorunda kaldığını savundu.

256 BİN 357 LİRA PARA CEZASI
Başvuru üzerine başlatılan ince-

leme kapsamında belediyeden görüş 
istendi. Sunulan yazılı görüşte, çalışa-

nın 2019’da sözleşmeli personel olarak 
göreve başladığı, 2023’te kadroya geç-
tiği ve farklı tarihlerde çeşitli müdür-
lüklerde görevlendirildiği belirtildi.

TİHEK incelemesinde, çalışanın yerel 
seçimden sonra mesleki durumuna uygun 
olmayan görevlendirmelerinin farklı tarih-
lerde ve birden fazla işlemle gerçekleştirildi-
ğini tespit etti. Çalışanın siyasi görüşü sebe-
biyle sistematik ve sürekli olarak, iş yerinde 
yıldırma eylemlerine maruz bırakıldığına ve 
“ayrımcılık” yasağının ihlal edildiğine hük-
meden Kurul, Ereğli Belediye Başkanlığı hak-
kında 256 bin 357 lira idari para cezası uygu-
lanmasına karar verdi. AA

TİHEK’TEN ILÇE TİHEK’TEN ILÇE 
BELEDIYESINE BELEDIYESINE 
IDARI PARA CEZASIIDARI PARA CEZASI
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GELECEĞE MIRAS
KARAHANTEPE
İnsanlık tarihine ışık İnsanlık tarihine ışık 
tutan 12 tepeden biri tutan 12 tepeden biri 
olan Karahantepe’de olan Karahantepe’de 
ziyaretçi karşılama ziyaretçi karşılama 
merkezi ve çevre merkezi ve çevre 
düzenleme çalışmaları düzenleme çalışmaları 
yürütülüyoryürütülüyor

BITLIS’IN Ahlat ilçesindeki Selçuklu Meydan 
Mezarlığı tatillerde ziyaretçi yoğunluğu yaşanı-
yor. Vatandaşlar, gezi rotalarına UNESCO’nun 
Dünya Kültür Mirası Geçici Listesi’nde bulunan 
dünyanın en büyük Türk-İslam mezarlıklarından 
biri olan Selçuklu Meydan Mezarlığı’nı da ekle-
di. Ssakin şehir’ ünvanına sahip Ahlat’a gelenler, 
210 dönümlük alanı kaplayan ve her biri sanat 
eseri özelliği taşıyan mezar taşlarının bulunduğu 
tarihi alanı geziyor.

TAŞLARI SORUYORLAR
Mezar taşlarının üzerindeki kabartmalar, 

motifler, oymalar, kitabeler ve yazıtları inceleyen 
ziyaretçiler, görevlilerden mezar taşları hakkın-
da bilgi aldı. İlçeye gezi için gelen Bilge Aleyna 
Aydın, aslen Samsunlu olduğunu ve çocukken 
Ahlat’a geldiğini söyledi. Yıllar sonra tekrar böl-
geye geldiği için mutlu olduğunu belirten Aydın, 
“Çocukken geldiğimde de çok etkilenmiştim ama 
bilinçli gelmek etkileyici oldu. Kesinlikle bulu-
nulması, görülmesi gereken bir yer olduğunu 
düşünüyorum. Buranın atmosferi çok farklı ve 
herkesin görmesi gereken bir yer” dedi. AA

Selçuklu MezarlığıSelçuklu Mezarlığı
geçmişe götürüyorgeçmişe götürüyor

KÜLTÜR ve Turizm Bakan-
lığınca, Şanlıurfa’nın Hali-
liye ilçesindeki Karahante-
pe Ören Yeri’nde yürütülen 

ziyaretçi karşılama merkezi ve 
bütüncül çevre düzenlemesi pro-
jelerinde sona yaklaşıldı. Bakan-
lıktan yapılan açıklamaya göre, 
“Geleceğe Miras” vizyonu doğrul-
tusunda Karahantepe’de alanın 
korunması ve bilimsel faaliyetlerin 
güçlendirilmesi hedefleniyor. Proje 
kapsamında alanda 2 bin metre-
karelik kazı ve araştırma evi, 150 
metrekarelik buluntu deposu ve 35 
metrekarelik su deposu inşa edili-
yor. Arkeolojik buluntuların korun-
ması ve kazı faaliyetlerinin daha 
sağlıklı yürütülmesi amacıyla üst 
örtü (koruma çatısı) uygulaması da 
devam ediyor.

GEÇMİŞ KORUNACAK
Kültür ve Turizm Bakanı Meh-

met Nuri Ersoy, sosyal medya hesa-
bından yaptığı paylaşımla süre-

ce katkı sunanlara teşekkür etti. 
Ersoy, paylaşımında şunları kay-
detti: “Şanlıurfa Karahantepe’de 
Geleceğe Miras vizyonumuz doğ-
rultusunda çalışmalarımızı karar-
lılıkla sürdürüyoruz. Ören yeri 
çevre düzenlemesi ve üst örtü yapı-
mı kapsamında kazı ve araştır-
ma evi, buluntu deposu ve altyapı 
yapılarıyla birlikte alanı koruya-
cak ve bilimsel çalışmaları güçlen-
direcek önemli bir süreci yürütüyo-
ruz. Ziyaretçi karşılama merkezi ve 
bütüncül çevre düzenleme proje-
lerimizi de tamamlamak üzereyiz. 
2026 yılı içinde uygulamaya baş-
layarak Karahantepe’yi daha güçlü 
bir şekilde geleceğe taşıyacağız.”

Karahantepe’deki çevre düzen-

lemesi ve üst örtü yapımı işi için 
süreç 2024 yılında başladı. Aynı 
yılın ekim ayında ihalesi ve söz-
leşmesi yapılan projenin uygulama 
çalışmaları sürüyor. Tamamlanma 
aşamasına gelen ziyaretçi karşı-
lama merkezi ve bütüncül çevre 
düzenleme projelerinin 2026 yılı 
içinde uygulamaya alınması plan-
lanıyor. AA

KIRKLARELI Babaeski Devlet 
Hastanesi Palyatif Bakım Servi-
si’nde hasta yakınlarının moral 
ve motivasyonunu artırmak ama-
cıyla sanatsal faaliyetler düzenle-
niyor. Hastane başhekimliğince 3 
yıl önce hayata geçirilen “Sanatın 
İyileştiren Gücü” projesi kapsa-
mında servis içerisinde özel sanat 
alanı oluşturuldu. Hasta yakın-
ları bu alanda yağlı boya, sulu 
boya, ebru sanatı ve ahşap yakma 
gibi çeşitli branşlarda düzenle-
nen kurslara katılıyor. Uzun süre-
li bakım gerektiren hastaların 
yanında refakatçi olarak kalan 
vatandaşlar, günün belirli saat-
lerinde düzenlenen etkinlikler-
de hem stres atıyor hem de yeni 

beceriler kazanıyor.
Palyatif Bakım Servisi Sorum-

lusu, uzman doktor Osman Ner-
gis, sağlık çalışanları olarak hasta 
yakınlarına da destek olma-
ya çalıştıklarını söyledi. Hasta 
yakınlarının moral ve motivas-
yonlarını yüksek tutmak amacıy-
la çeşitli çalışmalar yürüttükleri-
ni belirten Nergis, refakatçilerin 
hastanede kendilerini evlerin-
de gibi hissetmeleri için imkan-

ları seferber ettiklerini ifade etti. 
Serviste 12 yatakla hizmet ver-
diklerini aktaran Nergis, palya-
tif bakım sürecinin hem hastalar 
hem de yakınları için zor geçti-
ğini dile getirdi. Nergis, sanatsal 
etkinliklerin 3 yıldır devam etti-
ğini vurgulayarak, “Etkinlikle-
re katılan hasta yakınları, burada 
deşarj oluyor. Hasta yakınlarımız 
sanatsal faaliyetlerle rahatlıyor.” 
dedi. AA

SANATIN IYILEŞTIRICI YÖNLERI
REFAKATÇIYE MORAL VERIYOR
Hastalara uzun süreli 
bakarken psikolojileri 
bozulabilen refakatçi-
ler için hastanelerde 
açılan kurslar meyvele-
rini veriyor

EDIRNELI klarnet sanatçısı 
Göksel Zurna, geleneksel 
Türk müziğini doğaçlama 
caz ve blues tınılarıyla har-
manladığı performansla-
rıyla dinleyicilere farklı bir 
müzik deneyimi sunuyor. 
Klarnetle 6 yaşında tanışan 
Zurna, dedesi ve babasın-
dan öğrendiği müzik kül-
türünü yıllardır sahnelere 
taşıyor. Uzun yıllar İl Kül-
tür ve Turizm Müdürlüğü 
Roman Halk Müziği Toplu-
luğu’nda görev alan sanat-
çı, sahne adı “Demlendiri-
ci” ile tanınıyor.

Türk müziğini Batı 
müziği tınılarıyla sentez-

lediği doğaçlama perfor-
manslarıyla dinleyicile-
rin ilgisini çeken Zurna, 
müziği hayatının ayrılmaz 
bir parçası olarak görü-
yor. Zurna, 42 yıldır klar-
netini elinden düşürme-
diğini belirtti. Ailesinin 
müzisyen bir geçmişe 
sahip olduğunu anlatan 
Zurna, soylarının Yuna-
nistan’ın Serez kentinden 
geldiğini ifade etti. Kendi-
sinin ailede üçüncü kuşak 
müzisyen olduğunu dile 
getiren Zurna, “Soyumuz 
müzisyen. Elimizden gel-
diği kadar klarnet çalmaya 
devam edeceğiz.” dedi. AA

Farklı müzik çeşitlerini
klarnetiyle harmanladı

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Yabancı	Damat
08:30	 Konuştukça
09:45	 Magazin	D	Pazar
12:45	 Pazar	Gezmesi
13:45	 Arda	ile	Omuz	 
	 Omuza
14:45	 Amacı	Olmayan	 
	 Grup
16:30	 Sonsuza	Dek	 
	 Nedime
18:30	 Kanal	D	Haber 
	 Hafta	Sonu
20:00	 Daha	17
22:30	 Daha	17
01:45	 Daha	17

08.30	 Çalar	Saat 
	 Hafta	Sonu	
11.15	 Merve	Yıldırım	ile	 
	 Benden	Söylemesi
13.00	 Sen	Çal	Kapımı
16.00	 Yasak	Elma
19.00	 Ozan	Gündoğdu	ile	 
	 NOW	Ana	Haber	 
	 Hafta	Sonu
20.00	 Mutluyuz
22.30	 Anamız	Var
01.00	 Kefaret
03.00	 Adım	Farah
04.30	 Yasak	Elma

09:00	 Spor	Bülteni
10:00	 Spor	Sabahı
11:00	 Spor	Bülteni
12:00	 Yüz	Yüze	Futbol
13:30	 Spor	Bülteni
14:30 Uefa	Şampiyonlar	Ligi  
	 Final	Futbol	Özeti
15:00	 Spor	Bülteni
16:00 2026	Ritmik	Cimnastik  
	 Avrupa	Şampiyonası
17:30	 Spor	Bülteni
18:00	 Aktüel	Futbol
19:30	 İhtimaller	Kupası
21:00	 Elmas	Lig	Rabat
23:00	 Stadyum	Özel

05.33	 İstiklal	Marşı
05.35	 Yedi	Numara
06.20	 Balkan	Ninnisi
09.10	 Diriliş	“Ertuğrul”
11.45	 Enine	Boyuna
13.00	 Yurda	Dönüş
14.00	 Türk	Mutfağı
14.35	 Gönül	Dağı
17.30	 Kod	Adı	Kırlangıç
19.00	 Ana	Haber
20.00	 Teşkilat
00.15	 3’Te	3

07:00	 İstanbullu	Gelin
09:00	 Benim	Tatlı	Yalanım
11:00	 Tülin	Şahin	ile	Moda
12:00	 Vahe	ile	Evdeki	 
	 Mutluluk
14:00	 Aslı	Özkaya	İle 
	 Bir	Şansım	Olsa
15:30	 Çok	Güzel 
	 Hareketler	2
19:00	 Star	Haber
20:00	 Sev	Kardeşim
22:00	 Sevdiğim	Sensin
00:45	 Aramızda	Kalsın
02:30	 İstanbullu	Gelin

07:	30	 atv’de	Hafta	Sonu

10:	00	 Nihat	Hatipoğlu	ile	 
	 Kur’an	ve	Sünnet

11:	20	 Kuruluş	Orhan

13:	50	 Var	Mısın	Yok	Musun

16:	30	 Var	Mısın	Yok	Musun

19:	00	 atv	Ana	Haber

20:	00	 Kim	Milyoner 
	 Olmak	İster?

00:	20	 Kuruluş	Orhan

03:	00	 Ateş	Kuşları

05:	30	 Bir	Gece	Masalı

06:00	 Kuzey	Yıldızı	İlk	Aşk
08:00	 Gırgıriye’de 
	 Büyük	Seçim
10:00	 Pazar	Sürprizi
13:00	 İnatçı
14:45	 Petrol	Kralları
16:45	 İyi	Aile	Çocuğu
18:25	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:00	 Kapıcılar	Kralı
21:45	 Atla	Gel	Şaban
23:30	 İp	Man:	Son	Dövüş
01:30	 İyi	Aile	Çocuğu
02:45	 Kapıcılar	Kralı

07:00	 Dizi

08:00	 Oynat 

	 Bakalım

08:30	 Gençlik 

	 Rüzgarı

10:00	 Gazete 

 Magazin

16:30	 Survivor 

	 Panorama

20:00	 Survivor	Ünlüler	-	 

	 Gönüllüler	2026

08.00	 Bilge	Yurtdagülen	ile	 
	 Hafta	Sonu	Sabah
10.00	 Serhan	Asker	ile	 
	 Görkemli	Hatıralar
13.00	 Gülşah	Ekinci	ile	 
	 Öğle	Haberleri
15.00	 Işın	Eliçin	ile	Sınırsız
16.00	 Sorel	Dağıstanlı	ile	 
	 Aslında
18.00	 Gözde	Şeker	ile	 
	 Hafta	Sonu	Ana	 
	 Haber
20.00	 Sinem	Fıstıkoğlu	 
	 ile	Sansürsüz

08:00	 Burası	Haftasonu
11:15	 Murat	Aksoy	İle 
	 İyi	Yaşam
12:00	 Haber	Bülteni
12:15	 Airport
13:00	 Haber	Bülteni
14:45	 Bir	De	Bunlar	Var
15:00	 Haber	Bülteni
15:15	 Dünyada	Nasıl?
16:00	 Haftalık
18:00	 Hafta	Sonu	Ana	 
	 Haber	Bülteni
20:00	 Habertürk	Gündem
23:00	 Haber	Bülteni

07:00	 Gün	Uyanıyor
09:00	 Magazin	Hattı
10:00	 Haber	Bülteni
12:45	 Dış	Haberler 
	 Servisi 
13:00	 Haber	Bülteni
14:45	 Dış	Haberler 
	 Servisi
15:00	 Haber	Bülteni
17:45	 Yeni	Rota	Türkiye
18:00	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:00	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum

06:55	 Hava	Durumu

07:00	 Güne	Merhaba 
	 Hafta	Sonu

09:00	 Haber

10:35	 Üretim 
	 Zamanı

12:00	 Haber

15:30	 Doğruluk	Elçileri

18:00	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber

20:45	 Ne	Oluyor?

01:00	 Gece	Haberleri



DÜNYA Kupası tarihi-
nin ilk ve son gollerini 
Fransızlar attı. Tur-
nuvanın ilk golünü, 
13 Temmuz 1930’da 

Uruguay’ın başkenti Montevi-
deo’daki maçta Fransız Lucien 
Laurent, Meksika’ya karşı kaydet-
ti. Son golü ise 18 Aralık 2022’de 
Katar’ın Lusail kentinde oynanan 
final maçının uzatma devrelerin-
de Fransız Kylian Mbappe kay-
detti. Mbappe’nin Arjantin’e attığı 
turnuva tarihinin 2720. golü, takı-
mının şampiyonluğu için yeterli 
olmadı. 

2500. GOL YOUSSEF’TEN
Bu arada turnuvada 500. gol, 

1958’de İskoç Bobby Collins’ten, 
1000. gol 1978’de Hollandalı 
Rob Rensenbrink’ten, 1500. gol 
1994’te Arjantinli Claudio Canig-
gia’dan, 2000. gol 2006’da İsveçli 
Marcus Allback’tan, 2500. gol ise 
2018’de Tunuslu Fakhreddine 
Ben Youssef’ten geldi. Dünya 
Kupası’nda gol atan en yaşlı fut-
bolcu Kamerunlu Roger Milla, en 
genç oyuncu ise Brezilyalı Pele 
oldu. Milla, 1994 ABD’de Rusya 
ile yapılan maçta golü attığında 
42 yaş 39 günlüktü. Turnuvanın 

en genç golcüsü Pele ise 1958’de 
henüz 17 yaşından 244 gün almış-
ken Galler’e gol atmayı başarmış-
tı. Kupada ilk kez hat-trick yapan 
futbolcu, ABD’li Bert Patenaude 
oldu. Patenaude, 1930 Urugu-
ay’da Paraguay ile yapılan maçta 
3 gol birden atarak tarihe geçti. 
En hızlı hat-trick’i ise 1982’de El 
Salvador’a 7 dakikada (69, 72 ve 
76) 3 gol atan Macar Laszlo Kiss 
yaptı.

2 ÜLKE ADINA GOL ATTI
Bir dönem Türkiye’de teknik 

direktörlük yapan Robert Prosi-
necki, Dünya Kupası’nda iki ülke 
adına gol atmayı başaran tek fut-
bolcu oldu. Prosinecki, 1990’da 
Yugoslavya formasıyla Birleşik 
Arap Emirlikleri’ne, 1998’de de 
Hırvatistan ile Jamaika’ya gol 
attı. Dünya Kupası’nda kendi 
kalesine gol atan ilk futbolcu 

ünvanı, İsviçreli Ernst Lötsc-
her’e ait. Lötscher, Almanya ile 
1938’de oynadıkları maçta kupa 
tarihinin kendi kalesine atılan ilk 
golünü kaydetti. Kupa tarihinde 
ilk penaltı golünü, Meksikalı fut-
bolcu Manuel Rosas attı. Rosas, 
tarihi penaltı golünü, 1930 Dünya 
Kupası’nda Arjantin karşısında 
filelere gönderdi. AA

TRENDYOL 1. Lig ekiplerinden 
Özbelsan Sivasspor’da başkan 
adayı çıkmaması sonucu kulüp 
yönetiminin divan kuruluna 
devredilmesi sonrası “arayışlar” 
devam ediyor. Divan Kurulu Baş-
kanı Ali Yavuz, bu sezon Sivass-
por’un yaşadığı sıkıntılardan 
dolayı, mevcut yönetim kurulu-
nun aday olmadığını, kongrede 
başka aday çıkmayınca da yöne-
timin divan kuruluna kaldığını 
anımsattı. 

VALİ İLE TEMAS
Yönetimin divana 

devredilmesinin kendile-
ri ve şehir adına sürpriz 
olduğunu aktaran Yavuz, 
“Mutlaka bir aday çıkar 
mantığı ön plandaydı 
ama olmadı. Şimdi diva-
nın bir işleyiş süreci var. 
Biz bu süreci başlattık. 
Aday veya yönetici ola-
bilecek tüm isimlerle 

görüşüyoruz. Bizleri 
arayan tüm iş insan-
larıyla ve bu konuda 
fikri olan herkesle 
görüşmelerimizi sür-
dürüyoruz. Bunun 
yanı sıra valimiz ve 
belediye başkanımız 
başta diğer yönetici-
lerimiz, iş insanla-
rımız ile de bire bir 
görüşmeler yaptık.” 
diye konuştu. AA

Üç büyükler olarak da adlandırılan, 
Beşiktaş, Fenerbahçe ve Galatasaray’ın 
büyüklüğü, sadece tarih boyunca kazanı-
lan şampiyonluk kupalarının; puan tablo-
larının ya da transfer bilançolarının topla-
mından ibaret olmamıştır... 

Bu camialar aynı zamanda milyonla-
rın ortak duygu dünyasında, haksızlığa 
karşı her platformda refleks gelişti-
ren ve yeri geldiğinde kitlelerin nefes 
borusu haline gelen, ülkenin en dina-
mik sivil toplum örgütleridir...

Tam da bu nedenle son yıllarda Fener-
bahçe’nin futbol sahasında ve idari kori-
dorlarında yaşadığı kriz...

Basit bir sportif başarısızlıktan öte; 
toplumsal bir bunalımın ve çağın geri-
sinde kalmamak için sürekli geliştirilmesi 
gereken vizyondan yoksun olmanın teza-
hürü şeklinde karşımıza çıkmaktadır.

Bu nedenle gelinen noktada yaşana-
cak olan kongre süreci, sadece bir ‘baş-
kan seçme oylamasından’ çok daha 
fazlası olmalıdır..

Çünkü; bir tarafta statükonun nostaljik 
sertliğine sığınıp “...ben yoksam tufan” 
diyen ve sadece geçmişteki nostaljik anı-
larıyla yaşayıp, bu söylemle kongre üye-
lerini de avutabileceğini düşünenler...

Diğer tarafta ise; modern endüstrinin 
tüm yapısal sorunlarını, sadece “para ve 
finansal tahakkümle” çözmeyi vade-
denlerin..

Aynı zamanda gücü nereden devşirdiği 
tam olarak belli olmayanların, salt popü-
lizm kokan söylemleri yarışacaktır…

Oysa ki Fenerbahçe bu iki kutuplu, 
ancak ikisi de baştan aşağı sorunlu 
bu sarmaldan sıyrılmak ve asıl mis-
yonuna dönmek zorundadır...

Çünkü bugün ülkemizin içinde bulun-
duğu toplumsal iklim; siyasetin hırçın, 
ayrıştırıcı ve kutuplaştırıcı dili tarafından 
adeta zehirlenmiş durumdadır...

Maalesef ki toplum adalete olan 
inancını yitirmiş, liyakatsizliğin 
yarattığı o ağır atmosferin altında 
ezilmektedir...

Buna karşın Fenerbahçe, bu zifiri 
karanlıkta bile bir fener olma ve böylece 
etrafına ışık saçma potansiyeline sahip-
tir...

Uzun süredir dış dünyayla ilişkilerini 
sürekli bir “çatışma, kavga ve mağduri-
yet” dili üzerinden kuran, cepheleri geniş-
letirken oyun alanında yalnızlaşan o reak-
siyonel üslup, artık terk edilmelidir...

Fenerbahçe’nin yeni yönetimsel aklı, 
güç ve stratejik iletişim öğretilerini benim-
seyerek; kulüpte öyle adil, şeffaf, entelek-
tüel ve vizyoner bir iklim yaratmalıdır ki...

Bu durum aynı zamanda toplumsal 
havayı da dağıtacak bir dalgaya dönüşe-
bilsin...

Haklıyken haksız duruma düşen 
bir kulüp imajı, ancak öfke nöbetle-
riyle değil..

Entelektüel birikime yüksek kadroların, 
inşa edeceği o temiz iklimle silinebilir...

Buna mukabil Fenerbahçe’nin en 
büyük idari prangası, başarının da başarı-
sızlığın da tek bir kişiye ihale edildiği, 
feodal “lider” kültürüdür.. 

Dolayısıyla, geçmişte belli başarıları 
yanında uzun süren başarısızlıkları tescil-
lenerek gönderilen aktörlerin yeni bir şey 
vadetmeksizin...

Sırf rövanşist duygularla kurtarıcı ola-
rak yeniden sahneye davet edilmesi..

Camianın kurumsal hafızasının ve 
entelektüel birikiminin ne denli hırpalan-
dığının açık bir kanıtıdır...

Bu bağlamda yönetimsel bakış açısı-
nın; kararların tek adamın iki dudağı ara-
sından çıkacağı otokratik yapılardan kur-
tarılarak, Kurulların, profesyonellerin ve 
modern departmanların aktif olarak çalış-
tığı, “kurumsal anayasası olan” bir 
modele evrilmesinin, önü açılmalıdır... 

Başka bir ifadeyle; başkanlar kulübün 
mutlak hakimi değil, genel kurulun seç-
tiği denetlenebilir ve şeffaf bir icra 
kurulu başkanından öte hareket etme-
melidir..

Peki Fenerbahçe’nin 120.kuruluş yılına 
damgasını vuracak ve böylesi bir mode-
li benimsemiş yönetim, 6/7 Haziran’da 
yapılacak genel kuruldan çıkar mı, der-
seniz?

Bu soruya verilecek tek cevap, böyle 
bir ihtimalin olmadığıdır..

Sözün özü; yarışı kimin kazanacağının 
çokta önemi yoktur..

Çünkü seçilecek kişinin aklında asla 
böyle bir yönetim modelinin olmadığı 
apaçık ortadadır!

FENERBAHÇE’NİN 
İHTİYACI NASIL BİR 
YÖNETİM MODELİ?

YAZIYORYAZIYOR

BİLUN BİLUN 
GÜRELGÜREL
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2027 FIFA Kadınlar Dünya Kupa-
sı Avrupa Elemeleri B Ligi 2. 
Grup’ta mücadele eden A Milli 
Kadın Futbol Takımı, Kuzey 
İrlanda maçının hazırlıklarını 
gerçekleştirdiği çift antrenmanla 
sürdürdü. Türkiye Futbol Fede-
rasyonunun (TFF) internet site-
sinden yapılan açıklamaya göre 
ay-yıldızlılar, günün ilk antren-
manında fitness çalıştı. Teknik 

direktör Necla Güngör Kıragası 
yönetiminde Beşiktaş Futbol 
Akademisi 15 Temmuz Şehitler 
Tesisleri’nde gerçekleştirilen 
akşam antrenmanında milliler, 
dar alanda geçiş oyunları oyna-
dıktan sonra taktik idmanla günü 
tamamladı. Çalışmayı TFF Milli 
Takımlardan Sorumlu Yönetim 
Kurulu Üyesi Muhammet Akçay 
da izledi.

MAÇ CUMA GÜNÜ
A Milli Kadın Futbol Takımı 

hazırlıklarına antrenmanla devam 
edecek.  5 Haziran Cuma günü 
saat 20.00’de Pendik Stadı’nda 
Kuzey İrlanda’yı konuk edecek 
ay-yıldızlılar, grubun son maçın-
da ise 9 Haziran Salı günü saat 
20.00’de Malta deplasmanında 
sahaya çıkacak. AA

Nijeryalı Milla, Rusya ile oynanan maçta gol attığında 42 yaşındaydı. Pele, Galler Nijeryalı Milla, Rusya ile oynanan maçta gol attığında 42 yaşındaydı. Pele, Galler 
filelerini 17 yaşında havalandırdı. Bir maçta ilk 3 gol ABD’li Patenaude’den geldifilelerini 17 yaşında havalandırdı. Bir maçta ilk 3 gol ABD’li Patenaude’den geldi

DÜNYA KUPALARI’NINDÜNYA KUPALARI’NIN
TARİHE GEÇEN GOLLERİTARİHE GEÇEN GOLLERİ

Kadın futbolculardanKadın futbolculardan
Kuzey İrlanda idmanıKuzey İrlanda idmanı Anthony Gordon’danAnthony Gordon’dan

Barça’ya 5 yıllık imzaBarça’ya 5 yıllık imza
İSPANYA Birinci Futbol Ligi 
takımlarından Barcelona, 
İngiliz kanat oyuncusu Ant-
hony Gordon’ı transfer etti. 
Kulüpten yapılan açıklamada, 
Premier Lig ekibi Newcast-
le United’da forma giyen 25 
yaşındaki futbolcuyla 5 yıllık 
sözleşme imzalandı. Barcelo-
na’ya transferinden dolayı çok 
mutlu olduğunu belirten ve 
tanıtım videosunda İspanyolca 
konuşan Gordon, “Bu dili bir 
gün Barcelona forması giyece-
ğime inandığım için öğrendim. 
Newcastle’da bir fizyoterapist 
vardı ve her gün konuşurduk. 
Ona bir gün Barcelona’da oyna-
yacağımı ve İspanyolca öğren-
mek istediğimi söylemiştim.” 
ifadelerini kullandı. İspanyol 
ekibin, transfer için 80 milyon 
avro bonservis ödediği basına 
yansıdı. 2023’te Everton’dan 
Newcastle United’a transfer 
olan İngiliz futbolcu, 152 maç-
ta 39 gol attı. AA

SİVASSPOR’DA TEHLİKE ÇANLARISİVASSPOR’DA TEHLİKE ÇANLARI

IRAN Futbol Federasyonu 
1. Başkan Yardımcısı Mehdi 
Muhammed Nabi, Dünya Kupa-
sı için kafilelerinin hem ABD 
hem de Meksika için çok girişli 
vizelere sahip olması gerektiği-
ni belirterek, FIFA’nın bu hafta 
kendilerine sonucun iletileceği 
yönünde yanıt verdiğini söyledi. 
Antalya’da İran ile Gambiya milli 
takımları arasında oynanan hazır-
lık maçı sonrası gazetecilerin 
sorularını yanıtlayan Nabi, İran 
Milli Takımı’nın 2026 Dünya 
Kupası için ABD’ye gidişiyle ala-
kalı yaşadığı vize sürecine ilişkin 
bir soru üzerine, bir hafta sonra 
Meksika’ya gitmeleri gerektiğini 
ancak bu sorunun cevabını bul-
mak isteyenlerin FIFA’ya sorması 

gerektiğini dile getirdi.

ADALETSİZ SÜREÇ
FIFA’ya vize durumu hakkında 

bir e-posta gönderdiklerini belirten 
Nabi, “Bildiğiniz gibi hem ABD 
hem de Meksika için çok girişli 
vizelere sahip olmamız gerekiyor 
ve FIFA bu hafta sonuçların bize 
iletileceği yanıtını verdi.” dedi. 
Yaşanan sürecin adil olup olmadı-
ğı yönündeki bir soru üzerine de 
Nabi, “İnsanlar ve medya bunun 
adil olup olmadığını biliyor. Tek-
nik ekibimiz ve oyuncular teknik 
konulara odaklanıyor. Biz yönetim 
olarak bunun üzerine çalışacağız 
ve antrenör, oyuncular ve tüm 
teknik ekip sadece antrenmanlara 
odaklanacak.” diye konuştu. AA

İran vize için FIFA’dan gelecek yanıtı bekliyorİran vize için FIFA’dan gelecek yanıtı bekliyor



BOSNA Hersek’teki Avrupa 
Kupası’nda milli judocular, 
Bosna Hersek’teki Avrupa 
Kupası’nda madalya müca-
delesi verecek. Türkiye Judo 
Federasyonunun açıklaması-
na göre ay-yıldızlı sporcular, 
başkent Saraybosna’da, 21 
ülkeden 249 judocunun katı-
lacağı Avrupa Kupası’nda 
tatamiye çıkacak. Başantre-
nör Giorgio Antenello Vis-
mara ile antrenörler Hasan 
Vanlıoğlu ve İlknur Kobaş 
Tepe yönetiminde hazırlık-
larını tamamlayan milliler, 2 
gün sürecek kupa için Bosna 

Hersek’e gitti. Saraybosna’da 
madalya mücadelesine çıka-
cak ay-yıldızlı judocular 
şunlar: Ayşenur Budak (57 
kilo), Habibe Çiloğlu, Ezgi 
Karademir, Ecem Baysuğ, 
Özlem Yıldız, Minel Akde-
niz ve Ayten Mediha Yeksan 
(63 kilo), Sinem Oruç (70 
kilo), Tuana Gülenay (78 
kilo), Emirhan Karahan (60 
kilo), Hilmi Mucik (66 kilo), 
Muhammed Mustafa Koç ve 
Erman Gürgen (81 kilo), Emir 
Selim Arı (90 kilo), Münir 
Ertuğ ve Recep Ergin (+100 
kilo). AA
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AT YARIŞI BÜLTENİAT YARIŞI BÜLTENİ
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İSTANBUL 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 2 1 3 1 2
 2 4 5 7 4 
  11 6 10 7 
  16 9   
   11   
   12   
      

ADANA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 2 4 2 2 1
 4 4 5 6 7 2
   12 8 11 4
      11
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SEZONUN ikinci grand 
slam tenis turnuvası Fransa 
Açık’ta (Roland Garros) 3 
numaralı seribaşı Novak Djo-
kovic, Brezilyalı Joao Fon-
seca’ya 3-2 yenilerek elendi. 
Fransa’nın başkenti Paris’te 
düzenlenen turnuvanın 6. 
gününde, kariyerinin 25. 
grand slam şampiyonluğunu 
hedefleyen 39 yaşındaki Djo-
kovic, 19 yaşındaki Brezilya-
lı raket Joao Fonseca (28) ile 
karşılaştı. Philippe-Chatrier 

kortunda oynanan maçta 
6-4’lük setlerle 2-0 öne geçen 
Djokovic, 6-3, 7-5 ve 7-5’lik 
setlerle rakibine 3-2 yenile-
rek turnuvaya veda etti. Çek 
Jakub Mensik (26), Avustral-
yalı Alex De Minaur’u (8) 
0-6, 6-2, 6-2 ve 6-3’lük setler-
le 3-1 yenerek 4. tur biletini 
aldı. Kadınlarda ise Ukrayna-
lı Elina Svitolina (7), Alman 
Tamara Korpatsch’ı 6-2 ve 
6-3’lük setlerle 2-0 yenerek 
tur atladı. AA

A Milli Erkek Voleybol Takımı, 
2026 FIVB Milletler Ligi hazırlık-
ları kapsamında İtalya’da oynadığı 
ikinci hazırlık maçında Belçika’yı 
3-1 yendi. Türkiye Voleybol Fede-
rasyonunun açıklamasına göre mil-
liler, Cavalese kentinde oynanan 
karşılaşmayı 22-25, 25-21, 26-24, 
25-20’lik setlerle kazandı. Ay-yıldız-
lı ekip, Bergamo şehrinde bugün TSİ 
18.30’da İtalya ile bir hazırlık maçı 
daha yapacak. AA

FRANSA AÇIK FAVORİSİFRANSA AÇIK FAVORİSİ
DJOKOVİC’TEN ELVEDADJOKOVİC’TEN ELVEDA

Milli judocular Avrupa Milli judocular Avrupa 
Kupası mücadelesindeKupası mücadelesinde

Erkek Voleybol Erkek Voleybol 
Takımı Belçika’yı Takımı Belçika’yı 

mağlup ettimağlup etti

HENTBOL Ard-
venture Erkekler 
Süper Lig’de 
2025-26 sezonu, 
bugün karşılaşma-
larla sona erecek. 
Ligde play-off ve 
play-out etapları, 
10’uncu ve son 
hafta maçlarıyla 
tamamlanacak. 
Karşılaşmaların 
programı şöyle: 
Play-off 16.00 
Spor Toto-Altın-
post Giresunspor 
(Prof. Dr. Yaşar 
Sevim) 18.00 
Beşiktaş-Nilüfer 
Belediyespor 
(Süleyman Seba) 
Play-out 13.00 
Rize Belediyespor-
Köyceğiz Beledi-
yespor (Yenişehir) 
Erkekler Süper 
Lig’de Beşiktaş, 
play-off etabının 
8. haftasında Spor 
Toto’yu 33-27 
yenerek bitime 2 
hafta kala şampi-
yonluğunu ilan 
etti. Statüye göre 
DEPSAŞ Enerji 
As, Ankara Hent-
bol, Köyceğiz 
Belediyespor ve 
Rize Belediyespor, 
küme düştü. AA

Milli judocular Avrupa 
Kupası mücadelesinde

Hentbol Hentbol 
Erkekler Erkekler 

Süper Süper 
Lig’de sezon Lig’de sezon 
sona eriyorsona eriyor



DÜNYANIN çeşitli ülkelerin-
den hacı olmak için kutsal top-
raklara gelen Müslümanlar, 
mukaddes topraklara vedaya 
hazırlanıyor. Arafat ve Müzde-
life’de Kurban Bayramı arife-
sinde vakfe görevlerini yeri-

ne getiren, ardından Cemerat’a 
geçerek “büyük şeytan” olarak 
ifade edilen “Akabe cemresi”ne 
7 taş atan Müslümanlar, daha 
sonra Kabe’de ziyaret tavafı ve 
sayı gerçekleştirdi. Müslüman-
lar, bayramın ikinci ve üçüncü 

günlerinde de şeytan taşlama-
yı sürdürdü. Şeytan taşlamanın 
ardından büyük çoğunluğun 
yakında veda edeceği Kabe’ye 
yönelen hacılar, veda tavafı 
yapmak üzere Cemerat’tan Mes-
cid-i Haram’a gidiyor. AA

“Astoria Grande” “Astoria Grande” 
kruvaziyeri 1079 kruvaziyeri 1079 
yolcusuyla Amasra’ya geldiyolcusuyla Amasra’ya geldi

Sahte güneş Sahte güneş 
gözlüğü uyarısıgözlüğü uyarısı

Yollarda Yollarda 
bayram tatilinden bayram tatilinden 
dönüş yoğunluğudönüş yoğunluğu

e-Duruşma sistemi e-Duruşma sistemi 
bölge adliye bölge adliye 
mahkemelerinde de mahkemelerinde de 
kullanılacakkullanılacak
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TÜRK Optisyen-Gözlükçüler Birliği 
(TOGB) Genel Başkanı Ayhan Demir-
can, piyasada denetimsiz şekilde satı-
lan güneş gözlüklerinin cam kalitesi-
ne ilişkin tüketici bilincinin yetersiz 
olduğunu belirterek, bu durumun 
üzerinde durulması gereken önem-
li konulardan biri olduğunu söyledi. 
Optisyenlik müesseselerinin Sağlık 
Bakanlığına bağlı olduğunu ve yılda 
en az iki defa denetlendiğini vurgula-
yan Demircan, güneş gözlüklerinin bu 
işletmelerde satılmasının hem göz sağ-
lığının korunmasına katkı sağlayacağı-
nı hem de vergi kaybını önleyeceğini 
dile getirdi. AA

KURBAN Bayramı’nı memleketle-
ri ya da tatil beldelerinde geçirenlerin 
dönüşe geçmesiyle ulaşımda yoğun-
luk oluştu. Kurban Bayramı’nı mem-
leketleri ya da tatil beldelerinde geçi-
renlerin dönüşe geçmesiyle ulaşımda 
kısmen yoğunluk oluştu. Dönüş tra-
fiği nedeniyle, Anadolu Otoyolu’nun 
Düzce geçişi İstanbul istikametinde 
akıcı yoğunluk yaşanıyor. Düzce gişe-
leri, Beyköy ve Sinirci mevkilerin-
de yoğunluğun arttığı görüldü. D-100 
kara yolunun İstanbul yönünde de 
yer yer akıcı yoğunluk gözlemleni-
yor. Otoyolun ve D-100 kara yolunun 
Ankara istikametinde ise ulaşım nor-
mal seyrediyor. Jandarma, karayolla-
rı ve trafik ekipleri, ulaşımın güvenli 
şekilde sağlanabilmesi için güzergah-
larda kontrollerini sürdürüyor. AA

ADALET Bakanlığı, e-Duruşma siste-
minin bölge adliye mahkemelerinde 
de kullanılması için çalışma başlattı. 
Yapılması planlanan yeni düzenle-
meyle, e-Duruşma uygulaması yalnızca 
ilk derece mahkemeleriyle sınırlı kal-
mayacak, bölge adliye mahkemelerin-
de de kullanılacak. Yapılacak yazılım 
geliştirmeleriyle birlikte avukatların 
yanı sıra davacı, davalı, bilirkişi, tanık 
ve uzman gibi yargılamanın diğer ilgi-
lilerinin de e-Duruşma yoluyla dinle-
nebilmesine imkan sağlanacak. Düzen-
lemeyle ön inceleme duruşmalarının 
yanı sıra istinabe, yemin, isticvap ve 
tarafların dinlenmesi gibi usul işlemle-
rinin de e-Duruşma sistemi üzerinden 
yapılabilmesinin önü açılacak. AA

BOĞAZİÇİ’NDE
HARİKA GECE!

HACILAR “VEDA” TAVAFINDAHACILAR “VEDA” TAVAFINDA

RUSYA’NIN Soçi ken-
tinden hareket eden 
“Astoria Grande” adlı 
kruvaziyer, 100’üncü 
seferiyle Bartın’ın 
Amasra Limanı’na 
demirledi. Tarihi geç-
mişi ve doğasıyla ünlü 
turizm merkezi Amas-
ra’ya 1079 yolcu ve 
453 kişilik mürettebat-
la gelen 11 katlı kruvazi-
yer, 3 Ağustos 2022’den 
bu yana ilçeye 100’üncü 
seferini yaptı. İşlemleri 
tamamlanan turistlere, 

liman çıkışında Rusça 
broşürler verildi. Turist-
ler, daha sonra Amasra 
Müzesi, Çekiciler Çarşı-
sı, Büyük Liman, Amas-
ra Kalesi ve Kemere 
Köprüsü gibi tarihi ve 
turistik yerleri görmek 
için limandan ayrıldı. 
Yolcuların bir kısmı da 
tur otobüsleriyle Kara-
bük’ün, UNESCO Dünya 
Mirası Listesi’nde bulu-
nan tarihi konaklarıyla 
ünlü Safranbolu ilçesine 
gitti. AA

İSTANBUL’UN fethinin 573’üncü 
yıldönümünde gece şehirde 
muhteşem görüntüler yaşandı… 
Binlerce vatandaş sahillere ve 
Boğaz’ı yakından gören yerlere 
akın etti… Üsküdar Meydanı’nda 
Genelkurmay Koro ve Orkestrası 
konser verdi… Saat 21.00’da ise 
şehirde bir ilke imza atılarak fetih 
semalarda canlandırıldı, yüzler-
ce drone kullanımıyla görsel bir 
şölen yapıldı. Dronlar yaklaşık 
15 dakika boyunca tarihi ana dair 
sözlü ve görsel özetler sundu; 
ardından havai fişeklerle kutlama 
gösterileri gerçekleşti.

VATANDAŞLAR 
COŞKUYA DAHİL OLDU

İSTANBUL’UN simgeleri gör-
sel olarak zenginleştirildi ve bu 
etkinlikler için tarihi mekanlar 
görsel projelerle donatıldı. Gala-
ta Kulesi süslemelerle öne çıktı; 
Rumeli Hisarı’nın ışıklandırıl-
ması için İletişim Başkanlığı ile 
koordinasyon sağlandı. Ayrıca 
valilik olarak bazı önemli binalar 
ve tarihi surlar da kutlama ruhu-
na dahil edildi. Vatandaşlar bu 
şahane gösterilere gururla ve neşe 
içinde dahil oldu. Muhteşem 
gösterileri izleyen İstanbullular 
zaman zaman da alkışlarla mem-
nuniyetlerini dile getirdi. AA

İstanbul’un fethinin 573’üncü gecesi Boğaziçi’nde ve şehrin dört bir 
yanında görsel şölenlere sahne oldu. Drone gösterileri yapılırken, 
havai fişekler gecenin güzelliğine ayrı bir renk kattı. İstanbul’un 
önemli eserleri ve binalarına fethin doyumsuz güzellikleri yansıtıldı

AMASYA’DA YEŞİLIRMAK UYARISIAMASYA’DA YEŞİLIRMAK UYARISI

AMASYA’DA yaklaşık 10 
gündür etkili olan sağa-
nak nedeniyle Yeşilırmak’ın 
debisi yükseldi, nehir kena-
rındaki gezi yolları sular 
altında kaldı. Kent mer-
kezinden geçen Yeşilır-

mak’ta su seviyesinin aşırı 
yükselmesiyle Şehzadeler 
Gezi Yolu’ndaki merdiven-
ler ve köprü ayakları suya 
gömüldü. Amasya Valili-
ğinden yapılan açıklamada 
ise Yeşilırmak ve bağlı dere 

yataklarında su seviyesin-
deki artışın sürdüğü bildiril-
di. Vatandaşlardan ani taş-
kın ve sel riskine karşı üst 
seviyede tedbirli ve dikkat-
li olmaları, nehir kenarında 
durmamaları istendi. AA


